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Exemplul însuflefitor 
al colectiviștilor

constănteni
Cînd se va scrie istoria transformă

rii socialiste a agriculturii noastre, de 
bună seamă că la locul cel mai de 
frunte se va vorbi despre regiunea Con
stanța. E prima regiune din țară în 
care toți țăranii muncitori, ascultînd 
îndemnu] și sfatul partidului și văzind 
succesele obținute ‘ 
lective, au pășit 
turii socialiste.

Zilele acestea s-au 
de cînd ultimele familii de țărani mun
citori din regiunea Constanța au in
trat în gospodăria colectivă. Doi ani 
de muncă încordată și entuziastă pen
tru consolidarea importantei victorii 
obținută în octombrie 1957, ani în 
care agricultura regiunii a cunoscut 
o puternică înflorire. Cit de mult se 
deosebește tînăra și viguroasa Dobro- 
ge de astăzi de vechea și înapoiata 
Dobroge de odinioară! Prin munca u- 
nită a oamenilor, cărora socialismul 
le-a înzecit puterile și le-a pus la în- 
demînă tehnica și știința înaintată, s-a 
schimbat și se schimbă necontenit în
fățișarea cîmpiilor și a așezărilor. In 
locuri unde cu ani in urmă pămintul 
era renumit pentru zgîrcenia și aspri
mea lui, cresc astăzi nesfîrșite și bo
gate lanuri de grîne, alături de mul
te plante necunoscute altădată în a- 
ceste locuri, cresc cirezi de animale 
de înaltă productivitate. Satele dbbro. 
gene, atît de năpăstuite și înapoiate 
odinioară, s-au îmbogățit în anii a- 
ceștia cu mii și mii de construcții noi, 
cu uliți largi șl moderne, cu cinema
tografe, cu biblioteci și lumină elec
trică....,

E într-adevăr impresionant tabloul 
pe care-1 prezintă agricultura 
stanței de 
urmă s-au 
recolte de 
hectar cît 
pe sute și 
dariile colective 
sau „M. Kogălniceanu" ? Cînd a mai 
dat pămintul dobrogean recolte de 
cîte 3.000 și 3 800 de kg de porumb la 
hectar, așa cum au scos anul acesta 
gospodăriile colective din Comana, 
sau Cobadin ?

Cu ani în urmă, foarte rar se po- 
menea în Dobrogea de culturi de 
floarea-soarelui și legume și mai ales 
de cele de sfeclă de zahăr și orez. 
Acum, asemenea plante ocupă supra
fețe 
tor 
sute 
doi 
nea 
pildă, a crescut cu aproape 4.500 de 
hectare. Sînt gospodării agricole co
lective în regiune ca, de pildă, cele 
din Gîrliciu, Dăieni, Baia și Săveni 
care au obținut în acest an producții 
de 30.000—40.000 kg de sfeclă de za
hăr la hectar.

Eforturile colectiviștilor îndreptate 
spre dezvoltarea multilaterală a gos
podăriilor colective s-au concretizat, 
de asemenea, în importante succese 
obținute pe tărîmul dezvoltării legu
micultorii, al extinderii suprafețelor 
cultivate cu vii și pomi, al dezvoltă
rii creșterii animalelor. Numeroase 
gospodării agricole colective realizea
ză numai din sectorul zootehnic veni
turi de milioane de Iei anual, dove
dind astfel ce nesecat izvor de veni
turi ii constituie acest sector de pro
ducție. Gospodăriile colective și-au 
mărit cu mult numărul construcțiilor 
zootehnice și gospodărești, multe din 
ele, folosind condițiile locale, au dez
voltat stupăritul și piscicultura, alte-
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văzut în aceste 
de 1.600—1.700 
obținut în acest an, 
de hectare, în gospo-
Ogoareîe, Platonești

tot mai importante, aducînd mul- 
gospodării colective venituri de 
și sute de mii de lei. Numai în 

ani, suprafața ocupată in regiu- 
Constanța cu sfeclă de zahăr, de

le și-au creat diferite ramuri anexe, 
ca ateliere, cărămidării, vărării etc., 
toate acestea aducîndu-le importante 
cîștiguri bănești.

Propria lor experiență a dovedit co
lectiviștilor din regiunea Constanța ce 
mare însemnătate are pentru dezvolta
rea multilaterală a gospodăriei colec
tive și în ultimă instanță pentru îm
bunătățirea nivelului de viață al co
lectiviștilor, sporirea continuă a fon
dului de bază. După cum se știe, fon
dul de bază este principalul izvor care 
alimentează creșterea avuției obștești. 
Gri'a pe care colectiviștii din această 
regiune, îndrumați de organizațiile de 
partid, o acordă lărgirii fondului de 
bază se vede din faptul că în 1958 
acesta a sporit, față de 1957, cu 
87.000 000 lei; sînt perspective ca pînă 
la sfirșîtul acestui an fondul de bază 
să crească cu 100.000.000 lei față de 
anul trecut.

Succesele obținute pe tărîmul dez
voltării multilaterale, al întăririi eco- 
nomico-organizatorice a gospodăriilor 
colective au creat targi posibilități 
pentru creșterea continuă a nivelului 
de trai al colectiviștilor. In fiecare an, 
gospodăriile colective împart membri
lor lor pentru munca depusă, însem
nate cantități de produse și, ceea ce 
este deosebit de important sume . tot 
mai mari de bani. Ele realizează im
portante venituri bănești din vînzări- 
le de produse către stat, prin contrac
tări și achiziții. Aceasta a făcut cu 
putință ca toate gospodăriile colecti
ve să împartă membrilor lor avansuri 
în bani lunare sau trimestriale. Sînt 
gospodării ca cele din Anadalchioi, 
Comana, Cobadin, Lanurile, Țepeș 
Vodă, Tirgușor, Plopeni, Topraisâr Și 
multe altele care dau intre 8 și 10 lei 
avans lunar la ziua-muncă.

Colectiviștii din regiunea Constanța 
se mindresc și pe bună dreptate, cu 
rea'izările obținute în domeniul întă
ririi economico-organizatorice a gos
podăriilor lor. Inmănunchind succese, 
ie, ei analizează însă și lipsurile care 
mai există în unele sau altele din 
sectoarele de activitate. In ramura 
zootehniei, bunăoară, cu toate realiză
rile deosebite obținute în această pri
vință, încărcătura de animale la suta 
de hectare este încă mică față de po
sibilitățile regiunii. E necesar, de ase
menea, ca în toate gospodări'le co
lective să crească și mai mult preo
cuparea pentru folosirea cît mai rațio
nală a pămîntului, aplicarea regulilor 
științifice, descoperirea și valorifica
rea tuturor rezervelor interne în 
scopul dezvoltării avuției obștești.

ln anii care au trecut de 
meierea primelor gospodării 
colective din regiune, în cei 
de la terminarea completă a 
vizării agriculturii dobrogene, 
dăriile agricole colective din regiunea 
Constanța s-au îmbogățit cu o valo
roasă experiență în organizarea și 
conducerea treburilor obștești. Din 
rindurile colectiviștilor s-au format nu
meroase cadre de nădejde, președinți 
de gospodării, brigadieri, tractoriști, 
ingineri agronomi și zootehniști. Prin 
grija partidului și guvernului s-a în
tărit și se întărește continuu baza teh- 
nico-materială a agriculturii dobroge
ne. In regiune se află puternice gos
podării agricole de stat care acordă 
sprijin gospodăriilor colective și care, 
prin activitatea lor, le oferă un bun 
exemplu de gospodărire socialistă a 
treburilor. Există așadar, toate condi-
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• Se Impune grăbirea culesului porumbului șl a re- 

cepționârii sfeclei de zahăr 
Treierișul orezului trebuie mult grăbit
Sînt posibilități ca însămînțârile să fie terminate 
în scurt timp

ln ultima săptămînă timpul a fost 
în general favorabil muncilor agricol 
Ie de toamnă. Porumbul a fost recol
tat în procent de 93 la sută, sfecla 
de zahăr 74 la sută, cartofii 98 la 
sută, iar orezul 88 la sută.

Aceste procente arată că rezultatele 
obținute nu sînt pe măsura posibilită
ților existente. Porumbul trebuia să 
fie complet recoltat pînă la data la 
care ne aflăm. Dar în regiunile Galați 
și Constanța, el a fost cules în pro
cent de numai 73 și respectiv 75 la 
sută. Gospodăriile de stat din regiu
nile Stalin, Hunedoara, Autonomă 
Maghiară, Bacău și Galați, abia au 
realizat la recoltatul porumbului pro, 
cente între 52—69 la sută.

In ce privește sfecla de zahăr este 
necesar să se acorde toată atenție 
transportului, predării și însilozării. 
Din cele peste 2-50Q.OOO tone recolta
te pînă acum, au fost recepționate 
numai 1.274.230 tone, ceea ce înseam
nă că peste un milion de tone de sfe
clă de zahăr recoltată se află încă pe 
cîmp sau în gospodării. Cu un astfel 
de ritm de recepționare înseamnă că 
ne mai trebuie încă 7—8 săiptămîni 
pentru preluarea integrală a sfeclei 
de zahăr.

Deși în ultima săptămînă s-a inten
sificat recoltatul orezului, treierișul a- 
cestei plante continuă să se desfășoare 
neastisfăcător, îndeosebi în regiunile 
Galați, Ploești și București. Se im-

pun» deci, țintnd seama de timpul 
înaintat ca ritmul treierișulul orezului 
să se dubleze.

Recoltatul strugurilor s-a făcut pe 
circa 70 la sută din suprafețe.

Este nevoie ca în toate regiunile să 
fie sprijinită acțiunea de valorificare 
a strugurilor și fructelor (prune și 
mere) sector în care încă persistă defi
ciențe de organizare.

Pînă la 22 octombrie, tn întreaga 
țară s-au însămînțat cu grîu și secară 
83 la sută din suprafețele planificate. 
Deși conform graficelor stabilite pe 
regiuni însămînțările trebuiau să fie 
terminate pînă la 20 octombrie, ele 
nu au fost încă încheiate. Mult rămase 
în urmă cu această lucrare sînt în
deosebi regiunile Cluj — 65 la sută, 
Timișoara — 67 la sută, și Stalin — 
70 la sută. Aici e nevoie să fie folo
site din plin forțele de lucru spre a 
6e mări viteza zilnică de însămînțare.

Pînă în prezent s-au făcut arături 
adîncj pe 54 la sută din suprafețele 
planificate, față de 32 la sută cît se 
reai'lzase anul trecut la aceeași dată. 
In general volumul de lucrări execu
tat de S.M.T.-uri și gospodării de stat 
la arături adinei a crescut.

Continuă să fie rămasă 
urmă acțiunea de însiiozare 
furiilor (s a realizat abia 67 _ 
din sarcina totală). Este necesar deci 
să fie intensificată șj această impor
tantă acțiune.

Arăturilor adinei
atenția cuvenită

mult în 
a nutre- 
la sută

Vizita in Republica Populară Romină 
a tovarășului Nikita Sergheevici Hrușciov, 

primul secretar al C. C. al P. C. U. S., 
președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.
La Invitația Comitetului Central al Partidului Munci

toresc Romîn, a Guvernului și a Prezidiului Marii Adu
nări Naționale, primul secretar al C.C. al P.C.U.S., pre
ședintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., tovarășul 
Nikita Sergheevici Hrușciov, a făcut între 19 și 25 oc
tombrie a.c. o vizită neoficială în Republica Populară 
Romină și a petrecut în țară cîteva zile de odihnă.

In timpul șederii sale în Republica Populară Romt- 
nă, tovarășul N. S, Hrușciov a avut întrevederi și con
vorbiri cu conducătorii partidului și ai guvernului, care 
s-au desfășurat într-un cadru deosebit de cald și tovă
rășesc.

Tovarășul Nikita Sergheevici Hrușciov a vizitat di
ferite locuri pitorești ale țării, fiind însoțit de tova
rășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al Comite
tului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, 
Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri al 
Republicii Populare Romîne, Ion Gheorghe Maurer, 
președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale și 
alți membri ai Biroului Politic al C.C. al P.M.R. și ai

guvernului, precum șl de ambasadorul Uniunii Sovie
tice ln Romînia, tovarășul A. A. Epișev.

La 24 octombrie, C.C. al P.M.R., guvernul șl Prezi
diul Marii Adunări Naționale au dat în cinstea tova
rășului N. S. Hrușciov o masă, la care au participat 
membrii Biroului Politic al Comitetului Central a! 
Partidului Muncitoresc Romîn, ai guvernului Republicii 
Populare Romîne. ai Prezidiului Marii Adunări Națio
nale și alți conducători ai organelor de partid și _de 
stat, precum și ambasadorul Uniunii Sovietice ' ~
mînia, tovarășul A. A. Epișev.

In cursul meseii, între N. S. Hrușciov și 
torii de partid și de stat al Republicii

în Ro1

conducă- 
Popular» 

Romîne a avut Ioc o cordială convorbire prietenească. 
Tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej și Nikita 

gheevici Hrușciov au rostit cuvîntări.
In dimineața de 25 octombrie, tovarășul 

Sergheevici Hrușciov a plecat din București, 
cindu-se la Moscova.

Ser-

Niklta 
tntor»

Tn această toamnă, gospodăria a- 
gricolă de stat Minăstirea, raionul 
tenița, a obținut pe o suprafață 
650 de hectare o producție medie 
4.076 de kg. de porumb știuleți 
hectar, iar la gospodăria agricolă 
stat Bănoasa din raionul Giurgiu, 
producția medie de porumb la ha. pe 
150 de hectare a fost de 4000 de kg. 
Recolte bune de porumb au mai ob
ținut și gospodăriile de stat Urziceni, 
Dragalina și altele. La obținerea aces
tor producții a contribuit mult însă
mînțarea porumbului în teren bine fer
tilizat și arat adînc în toamna anu
lui trecut. Cunoscînd din 'practică ro
lul pe care-1 au arăturile adîtjci de 
toamnă în sporirea producției, gospo
dăriile mai sus arătate au trecut în 
aceste zile la pregătirea terenului ce 
urmează să fie cultivat în primăvară. 
Astfel, gospodăria agricolă de stat Mî- 
năstirea, a executat pînă la 25 octom
brie arătură adîncă pe mai bine de 
600 de ha., Dragalina pe 1.100 de ha. 
etc. Bine stau cu executarea arăturilor 
adîpci de toamnă și gospodăriile aH 
gricole de stat Ivănești și Ion Roată. 
Prima a arat adînc 1.600 de ha., iar 
a doua 910 ha.

Sînt însă în regiunea București șl 
gospodării agricole de stat unde ară
turile adinei de toamnă se desfășoară 
anevoios cu toate că există posibili
tăți pentru grăbirea lor. Mult rămasă 
în urmă cu executarea arăturilor a- 
dinci de toamnă este, între, altele, gos
podăria agricolă de stat Mărculești. Ea 
a arat pînă acum cîteva zile abia 220 
de ha. de teren din suprafața de a- 
proape 1.200 de ha. planificate pentru

01- 
de 
de 
la 
de

a fi însămînțate în I960 cu porumb și 
alte culturi prășitoare. La fel, rămase 
în urmă sînt și gospodăriile agricole 
de stat Tărtășești, unde planul arătu
rilor adîncj de toamnă era îndeplinit 
sîmbătă în procent de numai 12 la 
sută, Frumușica 9 la sută, Fundeni 
6 la sută, Pietroșani 7 la sută 
Atît aceste gospodării cît și 
care n-au fost numite aci, dar 
în urmă cu arăturile adinei 
toamnă au datoria ca în zilele 
mătoare să dea toată atenția acestei 
lucrări, folosind toate tractoarele dis
ponibile. Trebuie făcute arături adinei, 
cît mai adinei cu putință ; adîncimea 
arăturii fiind un factor important de 
sporire a producției. Executarea ară
turilor adîncj de toamnă, calitatea 
lor, trebuie să constituie în momentul 
de față una din cele mai importante 
6arcini pentru conducerea fiecărei gos- 
podării. Numai astfel unitățile agricole 
de stat pun baze trainice recoltelor a- 
nului ce vine.
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ÎN REGIUNEA TIMIȘOARA

SA FIE TERMINATE GRABNIC 
ÎNSĂMÎNȚĂRILE

perioadă cînd epoca optima de semă
nat a orzului., griului, și secarei este 
deja depășită, în regiune mai sînt în
tinse suprafețe care încă nu au fost 
însămînțate. Pînă la 22 octombrie, pe 
întreaga regiune se realizase numai 
68 la sută din planul însămînțărilor 
de toamnă, din care cp grîu și secară 
doar 66,7 Ia sută. însămînțările se 
desfășoară cu slabe rezultate în toa
te sectoarele, realizări cu totul nesa
tisfăcătoare fiind îndeosebi în cadrul 
întovărășirilor agricole, care pînă la 
data amintită mai sus semănaseră ti
bia 43 la sută din suprafețele planifica
te.

Cu excepția raionului Jimbolia, unde 
iexistînd o mai bună organizare se
mănatul păioaselor este pe sfîrșitc, în 
restul raioanelor nici în aceste zile 
nu se reușește să se îndeplinească vi
teza zilnică la arat și semănat- In.ra
ionul Timișoara, bunăoară, raion de
servit de patru S.M.T.-uri cu un nu
măr de 239 de tractoare, în zilele de 
21 și 22 octombrie nu s-a realizat de- 
cît 60—65 la sută din viteza zilnică 
stabilită în raport de mijloacele de 
lucru existente. Și mai slab se prezint 
tă lucrările în cadrul gospodăriilor 
agricole de stat din regiune, care, deși 
6Înt dotate cu utilaje suficiente și mo
derne (aproape 2.400 de tractoare) în

O vizită făcută zilele trecute prin 
cîteva din raioanele regiunți Timișoa
ra ne-a dat posibilitatea să consta
tăm că și aici gospodarii harnici dau 
zor să termine însămînțările cit mai 
repede.

Acolo unde a existat o bună orga
nizare a muncii, unde colectiviștii, în- 
tovărășiții și mecanizatorii au fost 
mobilizați ,să folosească cu cit mai 
multă chibzuială timpul și mijloacele 
de. lucru, rezultatele sînt bune. Gos
podăria colectivă din Tisa Nouă, ra
ionul Arad, de pildă, mobilizînd toate 
forțele de muncă a izbutit ca într-un 
timp scurt 6ă recolteze cele 300 de 
hectare cu, porumb, să elibereze fere, 
nurile și concomitent să pregătească 
terenul și să însămînțeze cu griu 360 
de hectare, față de 350 cit avea în 
pljn. De asemenea, pînă la 22 oc
tombrie terminaseră însămînțările de 
toamnă și o serie de gospodării a- 
gricole de stat din regiune, ca cele 
din Ceala, Zăbrani, Voiteni, Tomna- 
tec etc.

Din păcate însă, exemple ca cele 
de mai sus nu sînt prea multe în re
giunea Timișoara. Nu toate unitățile 
agricole de stat și, cooperatiste au în
țeles că de însămînțarea la vreme a 
cerealelor păioase depinde în bună 
măsură soarta recoltei anului viitor. 
Așa se face că deși ne aflăm într-o

ultima săptămînă n-au realizat nici 
30 la sută din viteza zilnică de lucru.

Una din principalele cauze care ține 
în loc bunul mers al însămînțărilor 
este aceea că în unele raioane ale re
giunii Timișoara se întîrzie în mod 
nejustificat eu eliberarea terenurilor și 
îndeosebi a acelora care.au fost cul
tivate cu porumb. In raioanele Ca
ransebeș, Orșova și Lugoj, de pildă, 
mai există încă în prezent sute de 
hectare de pe care nu au fost tăiați 
cocenii de porumb. Nu e de mirare 
că în «ceste raioane și însămînțările 
merg slab (pînă la 22 octombrie în 
raionul Caransebeș se însămînțase nu
mai 36,4 la sută din plan, iar în ra
ionul Orșova 44,7 la șută). Fără în
doială că neeliberarea terenurilor face 
ca în unele locuri tractoarele să nu 
poată lucra zile întregi, cum s-a în- 
tîmplat, de exemplu, în comuna Li
vada, raionul Arad, unde tractoarele 
trimise de S.M.T. Curtici nu au putut 
fi folosite două zile pentru că nu e- 
xista teren eliberat, iar în a treia zi 
nu s-a semănat nimic din lipsă de te
ren pregătit. Și, acesta nu este desi
gur singurul caz.

De asemenea, la baza rămînerii în 
urmă a regiunii Timișoara cu însă-

V. POMPILIU
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însemnătatea dezvoltării culturii ce
realelor și în mod special a griului în 
patria noastră a fost subliniată în re
petate rînduri prin documentele de 
partid. Tovarășul Gheorghe Gheorghiu., 
Dej, la Congresul fruntașilor din gos
podăriile agricole colective ținut în 
mai 1953, spunea: „Problema ridică
rii producției agricole și a obținerii 
unej cantități din ce în ce mai mari 
de cereale-marfă este în momentul da 
față o problemă de cea mai mare im
portanță pentru mersul nostru înainta 
spre socialism. Ea este veriga princi
pală în sistemul întregii producții a- 
gricole, pentru că de rezolvarea ei de
pinde rezolvarea în bune condiții a 
aprovizionării populației oralelor, a 
dezvoltării creșterii vitelor, a cultivă
rii plantelor industriale și a culturilor 
speciale care dau materii prime pen
tru industrie".

Necesitatea și însemnătatea ridică
rii producției de griu derivă din fap
tul că în condițiile țării noastre griul 
este principala cereală panificabilă. 
Ridicarea nivelului de trai al oameni- 
lor muncii a făcut ca, spre deosebire 
de trecut, în anii regimului de demo
crație populară, pîinea să devină un 
aliment obișnuit de bază atît la sate 
cit și la orașe.

Congresul a! doilea al PM.R. a 
trasat gospodăriilor agricole de stat 
sarcina de a deveni mari producătoa
re de cereale, carne și lapte, de a ex
tinde. în special cultura griului și a 
porumbului, de a asigura obținerea 
unor producții mereu sporite la hec
tar și de a reduce continuu prețul de 
cost al produselor; gospodăriile de 
stat trebuie să devină astfel principa
lul furnizor al fondului centralizat de 
stat.

Odată cu înlocuirea sistemului de 
cote obligatorii, prin organizarea 
schimbului între oraș și sat pe baze

rr
ProT. unlv. BUCUR ȘCHIOPU, 

adjunct al ministrului Agriculturii 
SilviculturiiȘi

comerciale, a 
tatea culturii

crescut 
griului

mult însemnă- 
în cadrul gos-

podăriilor agricole de stat. Gospodă
riilor agricole de stat le revine sarci
na de cinste și răspundere de a for
ma principalul izvor și rezervă sigu
ră de aprovizionare a clasei munci
toare cu pîine.

Răspunzînd sarcinii trasate de par
tid, gospodăriile agricole de stat aii 
mărit continuu suprafețele cultivate 
cu grîu. Suprafața însămînțată cu a- 
ceastă plantă a crescut de la 98.309 
ha în 1949 și 186.818 ha în 1955, la 
365.136 de ha în 1959, iar greutatea 
specifică a culturii griului, din tota
lul suprafeței arabile de care dispun 
gostaturile, de la 25 la sută în 1949 
și 27 la sută în 1955, la 35 la sută 
în 1959. In mod paralel, a crescut și 
producția medie la hectar și anume, de 
la 645 kg/ha în 1^49 și 1.341 kg/ha 
în 1955 la 1678 kg/ha în 1959. Pro
ducția mijlocie realizată la hectarul 
cultivat cu griu în cadrul gospodării
lor agricole de stat a fost. în perioa
da anilor 1949—1959, cu 150—350 kg 
mai mare față de media respectivă pe 
țară. Pe temeiul acestei creșteri — a 
suprafețelor cultivate și a producției 
medii la hectar — s-au mărit și can
titățile de grîu livrate fondului cen
tralizat ; astfel, dacă în anul 1949 
s-au predat statului 41.104 tone, iar 
în 1955 170.794 tone, în anul _ 1959 
s-au predat 520.000 tone. Raportînd la 
100 ha teren, gospodăriile agricole de 
stat au predat 10,3 tone în 1949, 22,0 
tone în 1955 și 47,2 tone în 1959. In 
felul acesta, aportul gospodăriilor a-

gricole de stat la formarea fonduluf 
centralizat a crescut.

Alături de mărirea suprafețelor cul
tivate și a producției medii la hectar, 
este esențial șl faptul creșterii numă
rului de gospodării care, pe suprafe
țe din ce în ce mai întinse, realizea
ză producții mari. Astfel, dacă în a- 
nul 1958, un număr de 29 gospodării 
agricole de stat au realizat, pe circa 
15 000 ha, o producție medie de 
2.000—2.500 kg griu la ha și alte 130 
gospodării, pe 200.000 ha, o producție 
medie de 1.500—2.000 kg griu la ha, 
în anul 1959, 136 gospodării agricole 
de stat, răspîndite în toate regiunile 
țării au obținut pe peste 100 000 ha, 
producții medii între 2.000—2.500 kg 
ia ha și chiar mai mari de 2.500, iar 
alte 142 gospodării pe 160.000 ha pro
ducții medii între 1-500—2.000 de kg 
la ha.

In toate regiunile agro-naturale alei 
țării, gospodăriile agricole de stat 
fruntașe au obținut producții ridicate, 
Așa după cum a arătat tovarășul

(Continuare in pag. 4-a)

110.000 kg. sfeclă 
de zahăr la ha.

Penfru a șasea oară Steagul roșu 
de întreprindere fruntașă

Săptămînă trecută colectivul Uzine- 
lor „Semănătoarea" din Capitală, a 
primit într-un cadru festiv pentru a 
șasea oară Steagul roșu de întreprin
dere fruntașă pe ramură al Ministe
rului Industriei Grele și Comitetului 
Central al Sindicatelor pe ramură.

Sporindu-și eforturile pentru a aduce

o contribuție și mai mare la mecani
zarea agriculturii, muncitorii, inginerii 
și tehnicienii de la această întreprin
dere au depășit planul producției glo
bale pe primele șase luni ale anului 
cu 3,3 la sută, iar planul de creștere 
a productivității muncii pe fiecare sa
lariat cu 2,1 la sută.

Anul acesta, muncitorii gospodărjel 
agricole de stat Periam, regiunea Ti
mișoara, au cultivat între alte culturi 
și 60 ha. cu sfeclă de 
le-au irigat.

Executînd lucrările 
terenului, însămînțat și 
vreme, potrivit regulilor agrotehnice, 
gospodăria a obținut în medie la hec- 
tar 60.000 kg. sfeclă de zahăr. De pe 
un lot de 2 ha, lucrate de către mem4 
brii brigăzii conduse de Ion Arescu, 
s-au obținut 220.000 kg. sfeclă, adică 
110.000 kg. la hectar.

zahăr, pe care

de pregătire ă 
întreținere la 

agrotehnice, 
edie la hec-

Peste 27.000 kg. porumb 
știuleți la ha.

La gospodăria agricolă de stat Să- 
lard — regiunea Oradea, au fost orga
nizate în acest an trei loturi experi
mentale cultivate cu porumb și cartofi 
pe care s-au aplicat cu grijă metodele 
înaintate agrotehnice. De pe primul 
lot, cultivat cu porumb, s-au obținut 
27.580 kg. știuleți la hectar. De pe ce. 
lelalte două loturi s-au realizat 55.958 
și respectiv 64.012 kg. cartofi la hectar.

T oamnct

Costeșrti -Vale

Foto: C. DUMITRU
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Toamna aceasta a adus belșug de 
produse șl Ia gospodăria agricolă 
de stat CosteștI-Vale, raionul Tjtu. 
Sfecla de zahăr, de pildă, a 
producție de 33.000 kg. la 
(foto 1), iar la cultura de 
s a obținut o producție de
kg la ha (foto 2), față de 21.000 kg. 
cit era planificat. O dată cu strinsui 
recoltei, mecanizatorii gospodăriei 
pun* baze producțiilor anului viitor 

(foto 3).

dat o 
hectar 
varză 
30.000

45.000 kg. cartofi 
la hectar

Datorită aplicării pe scară largă â 
metodelor agrotehnice înaintate, gospo
dăriile de stat din regiunea Stalin au 
obținut anul acesta — cu toate condi
țiile climaterice nefavorabile — recolte 
bogate de cartofi. La gospodăria de 
stat Hălchiu, de exemplu, s-a obținut 
o producție medie la ha. de 21.000 kg. 
cartofi, iar de pe unele suprafețe s-au 
recoltat 40—45.000 kg. cartofi la ha.

care.au
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Soiuri sovietice in agricultura noastre

Una din metodul* agrotehnice a- 
vantata care ne ajută să obținem 
producții mari si de calitate superi
oară este folosirea semințelor de soi 
cu O mare capacitate productivă și 
ad'aptate diferitelor condiții pedocli
matice din tara noastră.

Experiența ai practica au dovedit 
că factorul sămânța de soi contribuie 
CU 15—20 la sută la sporirea pro
ducției la hectar si uneori chiar mai 
mult,

Pentru a crăsi soiuri de plante a- 
gricole măi valoroase decît cale e- 
xistente in cultură. Ministerul A- 
griculturii și Silviculturii a primit in 
ultimi; ani, ca urmare a activității 
de colaborare, un mare număr de 
soiuri din toate tarile dar mai ales 
din țările socialiste. Un sprijin deo
sebit in direcția introducerii în cul
tură a unor soiuri dintre cele mai 
valoroase l-am primit din partea 
marii noastre prietene. Uniunea So

vietică- Acest sprijin reflectă odată 
mai mult relațiile de colaborare și 
intr-ajutorarea frățească ce există în
tre țările lagărului socialist- Numai 
în ultimii ani din Uniunea Sovietică 
am primit un număr de 510 soiuri 
de diferite plante agricole dintre 
care : 170 soiuri de pomi fructiferi, 
96 de legume, 75 de grîu. 59 de in 
(fuior și ulei), 25 de soia, 14 de floa- 
rea-soarelui și 71 apartinînd altor 
plante de cultură. Majoritatea soiu
rilor sovietice primite provin din

Cartea sovietică

Leonid Leonov:
(E.S.P.L.A -

Autor binecunoscut al romanelor 
„Bursucii", „Soți", „Pădurea ru
sească", Leonid. Leonov ți-a ciștigat 
de mult prețuirea tuturor iubitorilor 
literaturii sovietice. în scrisul său, tra
dițiile realismului critic rus cunosc 
îmbogățirea umanistă, deschiderea lar
gi de orizont, maturitatea militantă, 
proprie scriitorului socialist.

Leonid Leonov in opera căruia pro
blemele intelectualității constituie tema 
favorită, abordează ți in „Skutarev
ski" aceeași problematică. Procesul de 
transformare al unui mare savant, ru
perea lui de lumea și mentalitățile bur
gheze, apropierea treptată de comuniști 
șl In cele din urmă depășirea tuturor 
contradicțiilor prin aderarea entuziastă 
la proiectele științifice și economice ale 
Puterii Sovietice — iată esența roma
nului.

Firește, nu e de lac vorba de un pro
ces simplu, linear. Prozatorul descrie 
pe îndelete, cu subtilitate analitică evo
luția cărturarului, frământările și dez
baterile lui Interioare. Iar pentru a 
face și mai explicit artistic acest drum 
regenerator care îl scoate pe 'Skuta- 
revski din „turnul de fildeș" al viselor 
sale științifice, pentru a situa glndirea 
lui creatoare pe terenul ferm al reali
tății, autorul reface expresiv tabloul 
epocii, al acelei perioade cunoscute sub 
numele de N.E.P. Omul de știință silit 
odinioară, tn regimul țarist, să fie pri
zonierul mercantilismului afaceriștilor

Un nou șantier 
al tineretului

La stațiunea viticolă Mu-rfatlar, re
giunea Constanța, a fost deschis un 
nou șantier al tineretului pentru plan
tarea unei suprafețe de 30 ha cu viță 
de vie pe coastele deluroase, pînă 
acum nefolosite. In primele zile, pe 
noul șantier au lucrat peste 300 de ti
neri de la diferite întreprinderi din 
orașul Constanța, care au săpat și 
pregătit pentru plantare o bună parte 
din această suprafață.

SKUTAREVSKI
Cartea Rusă)
care îl finanțau (dar și stinghereau 
cercetările), este numit de însuși Le
nin, in fruntea Institutului de fizică 
creat special pentru a-i oferi lui Sku- 
tarevski toate posibilitățile de lucru. 
Marele savant se adincește în studii 
teoretice menite insă de astă-dată să 
găsească rezolvarea problemei de acut 
interes practic — a transportului ener
giei electrice la mari distanțe.

Eforturile lui Skutarevski sînt nu o 
dată sabotate de unii colaboratori ostili 
socialismului, dar el, va învăța și din 
greșeli. Va înțelege că izolarea de 
activitatea obștească servește numai 
dușmanului. Dezamăgirea experienței 
eșuate nu-l va descuraja. 'Skutarevski 
a priceput intre timp, care ii sint înda
toririle și sufletește el simte cum pri
menirile din jur il întineresc, îl despart 
definitiv de trecut și îl călăuzesc pe 
drumurile noi, luminate de poezia vii
torului.

Este marele marii al romanului pre
zentarea convingătoare a transformă
rilor prin care trece personalitatea 
eroului. 'Semnificația politică a acestui 
proces este limpede: numai socialismul 
asigură omului muncitor, înflorirea sa 
deplină, realizarea sa pe plan profesio
nal, moral și politic.

Dacă Skutarevski n-ar fi simțit 
alături sprijinul comuniștilor, dacă el 
n-ar fi trăit în realitatea sovietică, ar 
fi rămas prizonierul căutărilor sale in
fructuoase, al zbuciumului sterp. Dar 
socialismul l-a redat pe Skutarevski 
propriei sale meniri, aceea de a îmbo
găți tehnica, de a ușura truda oameni
lor, smulgind naturii cit mai multe re
surse, expliclndu-i tainele.

Și este sigur că și Skutarevski a 
pregătit „asaltul cerului", cucerirea cos
mosului

H. ZALIS

sudul Ucrainei și Krasnodar, regiuni 
cu condiții naturale asemănătoare 
joelor de la noi-

In afară de acest- material biologic, 
din uriașa colecție de soiuri și plan
te VIR din Leningrad am rtrimit un 
număr apreciabil de soiuri și specii 
sălbatice pentru hibridări îndepărta
te și inter-specii, la cartofi, grîu de 
toamnă, sfeclă de zahăr etc. De ase
menea din colecția VIR. Institutul 
nostru de cercetări pentru cultura 
porumbului a primit zeci de linii 
autopolenizate. forme androsterile și 
scheme pentru producerea de sămân
ță dublă hibridă de porumb.

Dintre soiurile de semințe primi
te din UR.S-S. în ultimii ani, 
un număr însemnat au fost raionate 
și se găsesc în cultură în gospodă
riile agricole socialiste, contribuind 
la obținerea de producții mari și de 
calitate. Vom aminti -mai jos numai 
cîteva dintre aceste soiuri : Odessa 
16 la griul de toamnă, Lutescens 62 
și Arnăut de Nemerci l'a griul de 
primăvară, hibridul dublu de porumb 
VIR 42, soiurile VNIIMK 8931, 
VNII-MK 6540 și Armavir 8497 la 
floarea-soarelui. soiurile Odessa 1, 
nr- 1298 și 611 B la bumbac, Vros 
508 la orez. Krasnodareț la tomate 
etc-

Soiurile sovietice introduse în cul
tură au contribuit în mod substanțial 
la ridicarea producției noastre agri
cole. Ajutorul de nădejde frățesc, al 
oamenilor de știință și practicienilor 
din agricultura Uniunii Sovietice, ne 
dă astfel putința să folosim intr-un 
viitor apropiat numai semințe de 
soj dintre cele mai valoroase, mijloc 
important de sporire continuă a pro
ducției în agricultură.

Ing. A. DAN
din Mini-sterul Agriculturii 

și Silviculturii

Cartea — ajutor prețios al lucrătorilor din agricultură

EDITURA POLITICA
ÎMPLINEȘTE 15 ANI DE 
RODNICA ACTIVITATE

Cum sînt salarizați 
îngrijitorii-mulgători

CITITORI!
Faceți din timp abonamente ț 

la ziarul
„AGKiCULfUKA |

NOUA"
ne anul 1960 ț

costul unui abonament: ♦
oe 3 luni iei 5 t
ne 6 luni lei 10 ♦
ne un an lei 20 ♦

Abonamentele se Drimesc *
de către difuzorii de Dresă j 
din instituții, SM.T. uri, a os- J 
nodării de stat, factori dos ♦ 
tali si oficii Dostale.

Pe colectiviștii, muncitorii din gos
podăriile de stat și S.M.T.-uri din ra
ionul Medgidia-, studierea cărților îi 
ajută mult să lucreze pământul după 
regulile agrotehnice. Bibliotecile care 
funcționează pe lingă căminele cultu
rale sătești și gospodăriile agricole, 
colective au fost frecventate de la în
ceputul anului pînă în prezent de 
24 993 de cititori față de 15.858 cîți 
au împrumutat cărți în aceeași perioa
dă a anului 1958, iar cărțile citite se 
ridică la 93.000 volume, față de nu
mai 61.425 in anul trecut.

Printre bibliotecile de pe lingă că
minele culturale cu rodnică activitate 
amintim pe cea din comuna Mihail 
Kogălniceanu, care a sporit pînă a- 
cum numărul de cititori la peste 3.000 
față de 2.100 cîți erau în anul trecut 
iar cărțile citite la 18.486 față de 
17.010 în 1958.

Pentru activitatea sa- rodnică bi
blioteca din Mihail Kogălniceanu a 
obținut anul acesta locul II pe re
giune.

Rezultate foarte bune în munca cu 
cartea au obținut și bibliotecile din

comunele Rasova, Cernavodă, Doro- 
banțu, biblioteca de pe lingă gospo
dăria agricolă colectivă Valul Traian, 
precum și altele.

ȘTEFAN CONSTANTIN 
corespondent

Excursii în Capitală 
pentru oamenii muncii 

de pe ogoare
O. N. T.-Carpați organizează, în- 

cepînd din această săptămînă. excursii 
în Capitală pentru țăranii colectiviști 
și muncitori din gospodăriile agricole 
de stat din regiunile țării.

In timpul acestor excursii, care du
rează două zile, se vor vizita cu auto
care orașul, Pavilionul de mostre de 
mărfuri, Muzeul romîno-rus, Muzeul 
de istorie a partidului, o mare. între
prindere industrială. In program este 
cuprinsă și vizionarea unui spectacol.

Pentru noul an de învâțâmînt 
agrozootehnic de masă

E o preocupare intrată de cîțiva 
ani încoace în obiceiul multor țărani 
muncitori. I-arna, în fiecare seară 
casele laborator, sălile de clasă se 
umplu din nou- Un mulaj secțiune 
în bob de grîu, lă-dițe cu diverse 
feluri de pă-mînt — tipuri de sol, le 
spun specialiștii — o frunză uri
așă, țot mulaj, sînt așezate pe ca
tedră- încep orele de curs, de astă- 
d-ată cu oameni în toată firea dor
nici să afle cît mai multe din tai
nele lucrării pămîntului. Mii de 
ingineri și tehnicieni agronomi, zoo- 
tehniști, medici veterina-ri, profesori 
de științele naturii, explică cu răb
dare acestor oameni setoși de învă
țătură de ce cutare soi de grîu sau 
de porumb e bun, de ce cutare nu, 
ce însemnătate au prașilele și de ce 
nu-i bună rarița...

Așadar, în curînd va începe stu
diul in cercurile agrozootehnice. Des- 
•pre acea-stă problemă am stat de 
vorbă deunăzi cu inginerul Ion 01- 
teanu. șeful secției agricole a raionu
lui Cosfești. Tovarășul Olteanu cu
noaște bine, raionul, in oare muncește 
de cîțiva ani. Așa incit prevederile 
sale asupra felului cum se va desfă
șura învățămintul în raion, sînt, fi
rește, cu atît mai intemei'ate.

Problemele care trebuiesc în primul 
rînd rezolvate privesc găsirea unor 
săli destul de încăpătoare pentru a 
cuprinde pe toți cei dornici să Învețe, 
și hotărîrea lectorilor de a se ține de 
treabă. Cît despre cursanți, nicj o 
grijă 1 Nu vor putea fi cuprinși toți- 
Unele referiri la felul cum s-a desfă
șurat tiiYătă.mîntul în iarna trecută

sînt necesare- Analiza și ourmarea 
lipsurilor care s-au făcut simțite 
atunci vor contribui atît la respecta
rea programului de învățămînt cît, 
mai ales, la obținerea unor rezultate 
calitativ superioare. La cele 92 de 
cercuri au participat peste 3.000 de 
țărani muncitori. De subliniat că pre
zența la cursuri a fost constant bună, 
în majoritatea cercurilor nu mai jos 
de 70 la sută. Tot aș-a în majoritatea 
cercurilor au fost predate cele 16 lec
ții prevăzute. Exemple bune sînt nu
meroase. Multe lucruri folositoare au 
învățat cursanții, colectiviști și ță
rani muncitori cu gospodărie indivi
duală. din comunele: Mozăceni, 
Strimbeni, Miroși, Gliganu, Suseni și 
multe altele- Dar nu aspectele pozi
tive trebuie subliniate cu deosebire. 
Lichidarea lipsurilor care s-au făcut 
simțite merită atenția principală.

Iată citev-a dintre aceste lipsuri- 
Unii dintre tehnicienii agronomi în
sărcinați cu predarea lecțiilor au do
vedit lipsă de conșiinciozitate neres- 
pectind îndatoririle. Printre aceștia 
sînt tehnicienii Teofil Boldoi din co
muna Căldăraru, Ciocan Stelian de 
la Fîlfani și, cu o mențiune critică 
specială Șerban Vi-orioa din com-una 
Stolnici- Aceștia și alți cîțiva eu pre
dat primele 2-3 lecții apoj au început 
să,le amine. Și le-au tot amîn-at pînă 
cînd țăranii muncitori înscriși l-a 
cursuri s-au lăsat păgubași.

De menționat că în raion sînt 30 
de tehnicieni și 5 ingineri agronomi. 
Ei pot cuprinde foarte bine ceie 31 
de comune ale raionului dat fiind că 
lecțiile se țin oîte una pe săptămînă,

Se încearcă justificarea — și curios, 
aceasta o fac tocmai cei delăsători — 
că raionul avînd peste 50 de sate, nu 
toate cercurile pot avea continuitatea 
cuvenită în ținerea lecțiilor. Justifi
care neîntemeiată ținând seama de 
f-aptul că satele fiind apropiate între 
ele un lector poate ține fără dificul
tate chiar două lecții pe săptămînă. 
Doar în timpul iernii aceasta este 
principala îndatorire a cadrelor din 
agricultură! Fără să mai socotim că 
sînt și profesori de științele naturii 
de la școlile de 7 ani dornici să ia 
parte la pregătirea agrotehnică a ță
ranilor muncitori. In afară de lipsa 
principală, de preocupare pentru 
soarta cercurilor constatată la unele 
cadre tehnice, o altă lipsă privește 
dezinteresul cu oare comitetele exe
cutive ale unor sfaturi populare co
munale — Fîlfani, Căldăraru — au 
privit cercurile agrozootehnice. Ele 
nu s-au îngrijit ca să se asigure lem
nele necesare încălzirii sălilor și nu 
au ajutat la anunțarea cursanților 
atunci cînd au fost solicitate. Se înțe
lege că numai strînsa legătură a lec
torului cu organele locale, sprijinul 
pe care acestea trebuie să i-I dea, pot 
garanta într-o măsură foarte însem
nată reușita studiului-

învățând din lipsurile anului trecut, 
este necesar ca încă de pe acum să 
se treacă la recrutarea cursanților, 
numirea lectorilor și stabilirea sălilor 
de studiu astfel ca întregul ciclu de 
lecții să poată fi predat la timp și 
bine-

M. IORDACHE
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înființată imediat după eliberarea țării noastre de sub jugul fascist, i 

Editura politică a desfășurat an de an o activitate bogată publicând \ 
astfel, in cei 15 ani de existență» peste 5.600 de titluri intr-un tiraj de i 
peste 165.000.000 exemplare, ceea ce reprezintă o contribuție de mare i 
însemnătate la răspindirea învățăturii maihtist-leniniste în țara noastră, i 

Editura politică a tipărit în fiecare an, zeci de lucrări ale clasicilor i 
marxism-leninismului, documente ale partidului nostru și lucrări ale con- 1 
ducătorilor de partid și de stat din țara noastră, documente ale P.C.U.S. î 
și ale altor partide comuniste și muncitorești, lucrări ale conducătorilor î 
Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și ale conducătorilor partidelor \ 
comuniste și muncitorești din alte țări. In Editura politică au văzut 
lumina tiparului, de asemenea, sute de cărți privind, probleme ale con
strucției de partid și de stat, lucrări pentru învățămintul de partid, studii 
și materiaie de popularizare a problemelor de economie, filozofie, istoria 
patriei și a partidului nostru, și istoria mișcării muncitorești Interna
ționale etc.

De la Înființare pînă azi, în Editura politică au apărut 145 de titluri 
din lucrările clasicilor marxim-leninismului insumînd un tiraj de peste 
7.400.000 de exemplare. Printre acestea 38 de volume Opere și 65 dife
rite lucrări ale lui V. 1. Lenin intr-un tiraj total de peste 5 milioane 
exemplare, 6 Opere Marx-Engels și 36 diferite lucrări ale lui Marx și 
Engels intr-un tiraj total de 2.400.000 de exemplare.

Editura politică tipărește în fiecare an, pe lingă celelalte domenii 
amintite, lecții, consultații, broșuri, în sprijinul acelora care studiază 
în învățămintul de partid. In cei 15 ani de activitate editorială, au 
apărut 319 asemenea lucrări intr-un tiraj total de 25.657.000 exemplare. 

Un mare volum de lucrări, 2.278 de titluri intr-ian tiraj de circa 
20 milioane exemplare au fost tipărite în limbile minorităților naționale 
din țara noastră.

în anii regimului de democrație populară cartea politică cunoaște o 
tot mai mare răspândire ca urmare a interesului profund cu care clasa 
muncitoare, țărănimea, intelectualitatea își însușesc ideologia marxist- 
lenininstă.

Activitatea rodnică a Editurii politice în cei 15 ani de activitate a 
constituit un mijloc puternic pentru răspindirea geniaielOT idei ale mar- 
xism-leninismului, tezaur inepuizabil de experiență revoluționară, pentru 
cunoașterea și însușirea de către oamenii muncii din țara noastră a poli
ticii Partidului Muncitoresc Romîn.

llllllllfflllllllllllllll»

Mulți muncitori din gospodăriile agricole de stat se interesează de 
prevederile noului regulament de salarizare și premiere a muncitorilor 
și șefilor de brigăzi din gospodăriile agricole de stat. Cu articolul de 
față începem să răspundem la problemele ce-i interesează.

■
■=
s

Pentru îngrijitorii de animale există 
trei categorii de salarizare în funcție 
de importanța speciei de animale ce o 
deservesc și natura producției. Ingriji- 
torii-mulgători se încadrează in cate
goria a treia primind pe lingă salariul 
tarifar lunar de 500 de 
lei, și plată pentru unita
tea de produs obținut de 
la animalele deservite. 
Astfel, în afară de sala
riul tarifar, îngrijitorul- 
mulgător primește 0,10 lei 
pentru fiecare litru de 
lapte muls. In gospodă
riile agricole de stat unde 
în mod excepțional se 
practică alăptarea natu
rală, îngrijitorii-mulgători 
și vițeii ce provin de „ ___
deservite. Pentru aceasta primesc plată 
în acord pentru vițeii îngrijiți și, co
respunzător numărului de viței, cotă 
aparte din salariul tarifar fix pe căre-1 
are îngrijitorul vițelar.

Pe lingă salariul tarifar și plata pen
tru unitatea de produs îngrijitorii-mul
gători primesc și premii. Astfel, mulgă
torul primește pînă la 0,30 lei pentru 
fiecare litru de lapte muls peste plan 
anual și pînă la 50 de lei pentru fie
care vacă rămasă gestantă în primul 
sau al doilea ciclu de călduri. Premiile 
se plătesc numai după constatarea ges- 
tației, pe baza evidenței precise a datei 
montei.

Premiile ce se acordă mulgătorilor 
nu pot depăși 5 salarii medii lunare 
realizate. Ele se acordă pe baza docu-

mentelor de evidență primară și a evw 
denței contabile. Propunerea de pre
miere o face șeful de brigadă. Șeful 
secției stabilește premiul, iar conducea 
rea gospodăriei o aprobă.

Norma de

îngrijesc 
la vacile

deservire a unui îngrijitori 
mulgător se stabilește de 
către conducerea gospo
dăriei în raport cu cond?- 
țiile locale concrete. Ea 
nu poate fi insă mai mică 
de 12 capete de vaci 
lapte.

Acum un exemplu de 
calculare a cîștigului 
care îl obține un mulgă
tor. Să presupunem că 
i s-a fixat norma minri 

deservire și îngrijește de 
iar planul de lapte pe cap 
: „l 2,::li......:.

cu

pe

mă de
12 vaci, â___
de animal este de 3.000 litri anual. Daci 
obține 4.500 de litri pe cap de vacă, 
?ar toate vacile devin gestantepînă cel 
mai tîrziu în al doilea ciclu de călduri; 
mulgătorul primește timp de un an ur
mătoarele sume: 6.000 lei salariu ta
rifar, 3.600 lei plată pentru unitatea de 
produs, 5.400 de lei premiu pentru de
pășirea producției de lapte, și 600 lei 
premiu pentru vacile rămase gestante. 
Deci în total primește 15.600 de lei pe 
an. Lunar mulgătorul are așadar un 
cîștig de 1.300 de lei.

Se înțelege că veniturile unui mulgă
tor sporesc prin îngrijirea unui număr 
de vaci mai mare decît norma minimă 
de deservire și prin sporirea producției, 
Nu sînt rare exemplele de mulgători 
care cîstigă lunar 2000 de lei și chiar 
mai mult.

PFMȚgll

CIFRE ATOTGRAITOARE
magazinele 

aprovizionat 
cît se poate de bine cu mărfuri de larg 
consum cerute de către țăranii munci
tori. Valoarea confecțiilor, încălță
mintei, mărfurilor alimentare reparti
zată în acest sezon la sate este cd circa 
200 milioane lei mai măre decît a 
celor trimise in toamna anului trecut, 
cooperativelor sătești.

Totodată, membrii gospodăriilor co
lective, ai întovărășirilor agritole și ță
ranii muncitori cu gospodărie indivi-

Tn toamna acestui an 
cooperativelor sătești s-au

laduală trimit oamenilor muncii de 
orașe cantități tot mai mari de pro
duse agricole. In cursul celui de al 
3-lea trimestru al anului în curs, au 
fost preluate de la producători, con
form contractelor încheiate, cu circa 
200.000 tone de grîu, 20.000 tone le
gume și 5.000 tone de cartofi mai mult 
ca în aceeași perioadă a anului trecut.

în același timp, s-au achiziționat și 
mari cantități de ouă, păsări, miere de 
albine, fructe etc.

Consfătuirea de producție operativă 
a dat

La gospodăria agricolă de stat le- 
gălia, regiunea Constanța, campania 
insămînțărilor era în toi. Brigăzile 
înttia, a treia și a patra de mecanizare 
completă lucrau de zor. Zilnic, ele în
registrau noi și noi succese la arături 
și insăminfări. La brigada a doua de 
mecanizare completă, treburile mer
geau insă șchiopătind. La un moment 
dat, atît arăturile cit și însămințările 
se desfășurau foarte încet.. Pe. deasu
pra, nu erau nici tocmai de calitate, 
așa cum cereau regulile agrotehnice. 
De cele mai multe ori, băieții dinir-a 
doua începeau lucrul tirziu, clnd soa
rele se ridicase de-acum de clteva

De curînd In comuna Sirbi, raionul Marghita, a fost dat în folosință un nou dispensar

roade
șutiți pe albastrul cerului. Intruclt tre
burile nu mai puteau continua așa 
fiindcă ar fi dus la intîrzierea însămtn- 
țărilor, intr-una din zile mecanizatorii 
din grupa a patra și a cincea sindi
cală au convocat o consfătuire de pro
ducție fulger, la care au fost invitați 
toți cei care fac parte din brigada a 
doua condusă de Barbu Boloniu. Nu 
le-a fost ușor tractoriștilor din brigada 
a doua să asculte- dojenile aspre, dar 
drepte ale tovarășilor lor de muncă 
care au arătat că „brigada lui Boloniu, 
începe lucrul pe la orele 8—9 și uneori 
la 10 dimineața, iar seara tot ea este 
cea care lasă lucrul mai devreme. Unii 
dintre tractoriști fac multe deplasări în 
gol, consumind astfel combustibil și 
carburanți fără rost. Apoi tractoriști 
ca, de pildă, Traian Zaharia pleacă 
deseori in timpul lucrului cu tractorul 
tn sat de unde se înapoiază „pe mai 
multe cărări". La fel procedează și 
tractoristul Gheorghe Nicolae care, în
tr-o bună zi luind tractorul lui Șt. Bar- 
caru, a plecat cu el ■ în sat, a tras o 
dușcă la restaurantul cooperativei, iar 
la 'înapoiere spre brigadă a avut un 
accident..."

In tot timpul consfătuirii de pro
ducție, cei din brigada a doua, țineau 
capetele plecate. Se simțeau vinooați 
de faptele lor care nu încadrau cu 
renumele de fruntași ciștigat in cam
pania de vară. Ei s-au angajai să-și 
schimbe complet atitudinea față de 
muncă urmind exemplul muncitorilor 
din celelalte brigăzi care fac cinste nu
melui de tractorist.

Și băieții dintr-a doua s-au ținut de 
cuvînt. In curînd, pe panoul de 
onoare al gospodăriei figurau și chipu
rile lor. Brigada lor reușise să termine 
însămințările printre brigăzile fruntașe. 
Ba încă a dat ajutor și ailor brigăzi 
rămase în urmă. Brigada se găsește in 
frunte și la executarea ogoarelor adinei 
de toamnă.

Așadar, consfătuirea de producție a 
dat roade

ÎNDRUMARE PERMANENTĂ 
REZULTATE BUNE

în raionul Fetești 
sint 11 gospodării 
agricole de stat 
care dețin supra
fețe întinse de te
ren; ceie mai multe 
dintre ele dispun și 
de un dezvoltat 
sector zootehnic. 
Aceasta le permite
să aducă o contribuție substanțială la 
formarea fondului central al statului 
cu cereale și produse animale.

La succesele pe care le obțin gospo
dăriile, contribuie de bună seamă și 
comitetele sindicale. îndrumate perma
nent de organizațiile de partid, ele des
fășoară o largă activitate în rîndurile 
muncitorilor pentru îndeplinirea și de
pășirea planurilor de producție, pentru 
reducerea prețului de cost al produse
lor, precum și pentru realizarea de eco
nomii. Un ajutor prețios în muncă pri
mesc comitetele de întreprindere din 
gospodăriile agricole de stat de la Con
siliul sindical raional. Ajutorul e dat 
sub forme diferite. Astfel, de la începu
tul anului și pînă in prezent au fost 
organizate mai multe plenare ale Con
siliului sindical raional la care au par
ticipat și președinții comitetelor de în
treprindere din gospodăriile agricole 
de stat. In cadrul plenarelor s-a ana
lizat, între altele și problema organiză
rii și desfășurării Întrecerii socialiste. 
De asemenea, in scopul generalizării 
experienței bune folosite de unele co
mitete de întreprindere din gospodăriile 
de stat. Consiliul sindical raional Fe
tești a organizat schimburi de expe
riență la nivelul raionului. Gel ținut în 
cursul lunii septembrie a.c. a avut 
tema : „cum muncesc comitetele sindi
cale din gospodăriile agricole de stat 
Jegălia și Fetești în problemele asigu-

recție comitetele sindicale din gospodă
riile Fetești și Jegălia, care au reușit 
să ia toate măsurile în scopul creării 
unor condiții bune de trai. De exemplu, 
în gospodăria de stat Fetești, comisiile 
de cantină, de pe lingă fiecare secție, 
s-au îngrijit ca alimentele introduse la 
gătit să fie cît mai bune, să aibă o va
loare calorică cît mai ridicată, iar pre
țul meselor servite să fie cît mai mic. 
Aceeași preocupare a avut-o comitetul 
sindical și în ceea ce privește aprovizio
narea de iarnă a muncitorilor, reparti
zarea spațiului locativ din incinta gos
podăriei pentru muncitorii permanenți 
etc. |

Roade bune a dat și schimbul de ex
periență organizat la gospodăria agri
colă de stat Pietroiu de către Gonsiliul 
sindical raional împreună cu sfatul 
popular al raionului. Gu acest prilej, 
unității i s-a înmînat drapelul de frun
tașă pe raion. La schimbul de experien
ță au participat toți secretarii organi
zațiilor de partid și U.T.M., președinții 
comitetelor sindicale, directorii și mulți 
muncitori fruntași din gospodăriile a. 
gricole de stat din raionul nostru. In 
cadrul schimbului de experiență s-au 
prezentat materiale care au scos în 
evidență rezultatele bune obținute de 
gospodăria Pietroiu în sectorul vegetal 
și zootehnic. S-a arătat astfel, cum a 
muncit această gospodărie de a reușit
ca de pe o suprafață de 2-134 de ha. 

rării sociale și securitatea muncii". La '■ cultivate cu griu să obțină o producție
acest schimb de experiență au partici
pat președinții comitetelor sindicale și 
delegații cu asigurările sociale din co
mitetele de întreprindere ale unităților.

Din dările de seamă prezentate a 
reieșit că muncesc bine în această di

medie de 2-540 de kg. la ha., o canti
tate de 1.409 hl. da lapte de vacă în 
loc de 1.337 cîți au fost planificați, 
precum și 2.232 de hl. de lapte de oaie 
în loc de 2.194 de hl. eflt a avut în 
plan. Realizări însemnate s-au obținut

și la reducerea prețului de cost al han. 
trului. Toate acestea au făcut ca pe în
treaga gospodărie să se obțină pină la 
1 septembrie economii în valoare de 
peste 1.380.000 lei și un beneficiu de 
5.100.000 lei.

Consiliul sindical al raionului Fetești 
a avut permanent în atenție îndruma
rea comitetelor de întreprindere din 
gospodăriile agricole de stat în scopul 
realizării a cît mai multe economii. Da. 
torită și acestui fapt, pînă zilele trecute, 
gospodăriile de stat din raionul nostru 
au realizat economii în valoare de 
peste 6.000.000 lei, din cele 10 000.000 
lei cît s.au angajat. Fruntașe în această 
acțiune sînt în afară de G.A.S- Pietroiu 
și gospodăriile agricole de stat Cocar. 
geaua ,care au reușit să facă economii 
în valoare de 1.085.300 lei și Fetești cu 
890.000 lei economisiți.

Multă atenție dă Consiliul sindical 
raional, comitetelor de întreprindere în 
direcția organizării și desfășurării mun
cii culturale în condiții cît mai bune. 
Astfel, trei din cele opt brigăzi artistice 
de agitație, care au participat la cel de 
al V-lea concurs al formațiilor artistice 
de amatori, au fost din gospodăriile de 
stat. In programele lor. brigăzile artis. 
tice de agitație au popularizat metodele 
bune folosite de fruntași în producție, 
satirizînd totodată pe cei codași. De 
exemplu, brigada artistică de agitație 
din gospodăria de stat Dudești a sati. 
rizat într.unul din programele sale me
todele de muncă ale medicului veterinar 
eare nu se ocupa In suficientă măsură 
de asistența veterinară a animalelor. 
Acesta pleca de multe ori la Constanță 
sau în alte părți, iar atunci cînd mun
citorii d'n sectorul zootehnic fi cereau

unele îndrumări nu 
le dădea. în urma 

mm criticii, acest tova
răș și-a schimbat 
atitudinea față de 
muncă și de oa
meni.

Cît privește popu
larizarea fruntași
lor în producție

comitetul sindical raional se preocu
pă ca comitetele de întreprindere 
să folosească stațiile de radioficare, 
panourile de onoare, gazetele de 
perete și consfătuirile de grupe sau pe 
unitate. Rezultate bune in direcția 
popularizării fruntașilor s-au obținut 
la gospodăriile de stat Pietroiu, Jegălia, 
și altele. Mai puțin la gospodăria de 
stat Fetești, care, atunci cînd pune fo. 
tografia unui muncitor fruntaș la pa. 
noul de onoare, nu dă explicații mai 
amănunțite pentru ce anume s-a eviden
țiat muncitorul respectiv, ce metode a 
folosit în muncă etc.

Ținerea cu regularitate a consfătuiri
lor de producție, unde se analizează 
modul în care muncitorii și-au îndepli
nit sarcinile de producție și cum se 
desfășoară întrecerea socialistă, sînt, 
de asemenea, tot timpul în atenția co. 
mitetelor de întreprindere și a consiliu
lui sindical raional. Mult interes se 
acordă consfătuirilor de producție în 
gospodăriile de stat Fetești, Jegălia, 
Dudești. Ca rezultat al consfătuirilor 
de producție majoritatea muncitorilor 
își îndeplinesc conștiincios sarcinile, 
nu absentează de la lucru, și îngrijesc 
cu mult simț de răspundere mașinile și 
animalele pe care le au în primire, 
contribuind astfel la îndeplinirea și 
depășirea planului de producție.

In prezent, comitetele de întreprin
dere din gospodăriile agricole de stat 
din raionul nostru mobilizează pe mun
citori la executarea arăturilor adinei de 
toamnă și pregătirea minuțioasă a în
treprinderilor pentru iarnă.

CONSTANTIN BANC1U 
activist al comitetului raional 

P.M.R. Feteștii



Din experiența S.M.T.««urilor fruntașe

SUCCESE DE SEAMĂ
Și în acest an mecanizatorii de la 

S.M.T. Hărman, regiunea Stalin, au 
contribuit, datorită executării unor 
lucrări de calitate, ca gospodăriile co
lective în raza cărora își desfășoară 
activitatea, să dobîndească recolte 
bogate. Gospodăriile colective din 
Cristian, Hărman, Hăichiu și Săcele, 
bunăoară, au obținut între 2321—3075 
kg. grîu și între 2468—3070 kg. orz 
in medie la ha. Recolte bogate au 
obținut colectiviștii și la cultura sfec
lei de zahăr, a cartofilor, cicoarei etc.

Pentru a putea deservi la timp și 
în bune condiții agrotehnice cele 19 
gospodării colective și 33 întovărășiri 
agricole, conducerea stațiunii s-a în
grijit ca să asigure fiecărei unități 
cooperatiste forța mecanică de care 
are nevoie, — permanentizînd toate 
brigăzile de tractoare la locul de pro
ducție. Permanentizarea a permis ca 
tractoriștii să fie întotdeauna în mij
locul colectiviștilor și intovărășiților 
și să facă la vreme orice lucrare era 
necesară. Trebuie menționat îndeosebi 
faptul că pe lingă obișnuitele lucrări 
din cîmp mecanizatorii de ia S.M.T. 
Hărman au executat lucrări cu totul 
noi, printre care nivelatul mușuroaie
lor și curățatul pășunelor și fînețelor.

Pentru a putea face față cu suc
ces sarcinilor mari ce stau în fața 
stațiunii, atît în campaniile anteri
oare, cit și în actuala campanie, me
canizatorii au aplicat și aplică pe 
scară largă diferite metode înaintate 
de muncă. îndeosebi, folosirea cuplu
rilor de mașini se bucură aici de o 
atenție deosebită. Pe ogoarele gospo
dăriilor colective lucrează în prezent 
cu mare randament (25—30 ha pe zi) 
9 cupluri formate din cite 3 semănă
tori, 2 SK-16, ori altele formate din 
cîte 2 semănători 1AR-511. Pe de altă 
parte la 22 de pluguri s-a montat a 
4-a trupiță mare care lucrează 
Unic cu o productivitate mărită 

cu 33 la sută față de plugul cu 3 tru- 
pițe. Ceea ce mai trebuie subliniat 
este faptul că pe lingă randamentul 
sporit ce se obține în exploatarea ma
șinilor, folosirea cuplurilor de semă
nători și a plugurilor cu patru trupițe 
permite realizarea de mari economii 
la combustibil. Pînă acum S.M.T. Hăr
man a economisit nu mai puțin ca 
8,3 vagoane de carburanți.

Arătam la început că prin calita
tea bună a lucrărilor ce le execută 
mecanizatorii de aici pe terenurile 
unităților deservite, acestea au obți
nut producții sporite la hectar. Des
pre calitatea lucrărilor ce o execută 
tractoriștii în aceste zile de toamnă, 
am stat de curînd de vorbă cu tov. 
Ilie Căpățină, președintele gospodă
riei colective „11 Iunie" din comuna 
Hăichiu. „Cit privește calitatea lucră
rilor — spunea președintele — cei 9 
tractoriști din brigada aii-a, condusă 
de șeful de brigadă Reip Willi, se 
străduiesc să fie la înălțimea cerințe
lor. La pregătirea terenului, de pil
dă, mecanizatorii lucrind fie cu plu
guri tractate, fie suspendate, respectă 
în primul rind adîncimea de lucru. 
Totodată arătura este nivelată, uni
formă, fără greșuri ori porțiuni de

Gospodăriile colective 
au îndeplinit planul 

de însilozare 
a furajelor

Planul anual de însilozare a nutre
țurilor în gospodăriile agricole colec
tive a fost îndeplinit. Cele mai bune re
zultate în acțiunea de însilozare a nu
trețurilor au fost obținute de gospo
dăriile agricole colective din regiuni
le Craiova, Galați, București și Hune
doara, care și-au depășit prevederile 
planului anual.

Colectiviștii au însilozat pînă la 15 
octombrie peste 1.500.000 tone nutre
țuri, cantitate dublă față de anul tre
cut. Acțiunea de însilozare continuă.

(A gerpreș)

Prin gospodăria agricolă 
colectivă din Duibanu

— La gospodăria colectivă din sa
tul Duibanu ai să constați hărnicie 
și rezultate frumoase în obținerea de 
recolte bogate, dar și o permanentă 
grijă pentru dezvoltarea multilatera
lă a gospodăriei. mi-a spus tov. 
Ștefănescu, prim secretar al comite
tului raional de partid Mizil.

...Satul Duibanu se află dincolo de 
îlceaua care îl desparte de comu

na Amaru. Se văd salcimii, apoi ca
sele și în fine ne aflăm pe ulița 
care duce la sediul gospodăriei co
lective’

E ora 12’ La sediu — nimeni; uși
le sînt încuiate. Cine să stea în bi
rou cînd sînt atîtea lucrări de fă
cut ? Președintele gospodăriei, tov. 
Stoica I. Petre e plecat de dimi
neață la Mihăilești — să aranjeze 
cu primirea sfeclei de zahăr. Mă uit 
Ia clădirea puțin arătoasă, prin curte, 
și nu pot să-mi fac cit de cît o idee 
despre hărnicia, despre spiritul gos
podăresc al colectiviștilor din Dui
banu. Căci în tot ce vedeam nu era 
nimic deosebit — nimic care să-mi 
dea O impresie despre succesele co
lectiviștilor- „Prima impresie nu-i 
cea adevărată" mi-am zis- Totuși 
m-am gîndit la vorbele spuse de oa
menii mai bătrîni și anume: „Pe 
gospodină o cunoști după cum își 
are casa aranjată, iar pe gospodar 
după orînduirea din curte". SI. Ia 
(liept vorbind, sediul gospodăriei 

teren nelucrate. De asemenea, semă
natul se execută la adîncimea pres
crisă de agrotehnică. Datorită atenție) 
mînuitorilor tuburile mașinilor nu se 
înfundă, semănatul se face în linie 
perfect dreaptă. Mașinile fiind bine 
reglate, cantitatea de sămînță ce se 
dă la hectar este respectată cu stric
tețe. Utilajul fiind întreținut exem
plar, lucrul se desfășoară bine și cu 
spor, neînregistrîndu-se defecțiuni ori 
întreruperi în funcționarea lui".

De un mare ajutor s-au dovedit a 
fi inovațiile în munca mecanizatorilor 
S.M.T.-ului Hărman. Folosirea noului 
în producție a avut darul ca munca 
să se desfășoare cu mai mult spor, 
iar prețul de cost al lucrărilor să fie 
în continuă scădere. Printre cele mai 
valoroase inovații aplicate aici, me
rită a fi subliniate următoarele: Plu
gul special adaptat pentru recoltatul 
sfeclei de zahăr (inovator ing. agr. 
șef Gr. Călcîi); dispozitiv pentru în- 
dreptatul șasiurilor tractoarelor K. D. 
(autor Imbrich Mihai) etc.

Ca urmare a permanentizării brigă
zilor, executării unui volum mare de 
lucrări mecanizate de bună calitate și 
la timp, folosirii metodelor avansate 
de muncă și inovațiilor, în activitatea 
stațiunii s-au înregistrat succese de 
seamă. Pînă în prezent s-au executat 
în medie 5,01 hantri pe tractor față 
de 3,97 hantri planificați. Productivi
tatea muncii a crescut cu 47,8 la sută 
față de plan. Totodată timpul bun de 
lucru a fost din plin folosit. Aceasta 
ne-o dovedesc cele 71.600 ore produc
tive utilizate în brazdă, care din to-

7.800 de construcții terminate 
în gospodăriile colective

Gospodăriile agricole colective au 
continuat să dezvolte și în acest an 
avutul obștesc. Pentru a asigură con
diții bune de adăpostire a animale
lor, proprietate obștească, și depozi
tarea cerealelor și a inventarului a- 
gricol, colectiviștii au prevăzut pentru 
acest an ridicarea unui număr de 
construcții gospodărești aproape du
blu față de anul trecut- Pînă la în
ceputul acestei luni au fost terminate 
7800 diferite construcții, iar alte 2.900 
sînt în curs de executare. Pentru rea
lizarea lor, statul a acordat gospo
dăriilor colective credite în valoare 
de aproape 119 milioane lei, majori
tatea gospodăriilor folosind în pro
porție egală pe lingă aceste credite 
și fonduri din veniturile proprii.

In gospodăriile agricole colective 
din regiunile Constanța, Craiova, Ga-
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Magazia de cereale a gospodăriei agricole colective ,,11 Iunie" din comuna Valea Roșie, regiunea București, este 
una din construcțiile ridicate de colectiviști milionari în ultimii ani.

foto: LUCIAN CURSARU

însemnări

colective din Duibanu și mai ales 
curtea acestuia, nu-ti fură de Ioc o- 
chii. Dar, să lăsăm aceasta la urmă.

în primul rînd 
recolte sporite, animale 

și construcții
Orele de ședere la Duibanu au tre

cut pe nesimțite- Președintele gospo
dăriei s-a întors de la Mihăilești și 
iată-ne vorbind împreună. Este un 
om tînăr, negricios la fată, plin de 
energie; privește drept în ochi pe 
cel cu care discută, iar gîndurile — 
bag seama — îi țintesc tot mai sus, 
așa după cum tot în sus a mers și 
gospodăria colectivă din Duibanu.

Ei povestea :
— Am pornit pe drumul acesta al 

adevăratei noastre vieți vreo 28 de 
familii cu 68 hectare; de atunci au 
trecut nouă ani ,- acum gospodăria 
numără 145 familii, 349 hectare, mul
te construcții și animale de produc
ție- Dacă în prezent aproape întreg 
satul este în gospodăria colectivă 
asta înseamnă că oamenii au văzut 
bine că numai pe acest drum se poa
te făuri o viată îmbelșugată, că nu
mai munca în comun cu ajutorul 
mașinilor și tractoarelor S.MT. poa
te aduce recolte sporite.

Intr-adevăr, colectiviștii din Duiba
nu au obținut an de an, recolte 

talul de 85.636 ore realizate (scăzîn- 
du-se cele 10.957 ore de timp nefavo
rabil) reprezintă 95,8 la sută. Iată 
dar că orele neproductive (reparații 
în cîmp, deplasări în gol etc.) nu re
prezintă nici 5 la sută. Toate acestea 
au dus la realizarea planului de pro
ducție în fiecare campanie. La cei 
39.860 hantri realizați în primăvară și 
vară dacă adăugăm și cei 16.120 han
tri realizați în actuala campanie de 
toamnă, rezultă 55.980 hantri, adică 
aproape 90 la sută din planul anual. 
Dar volumul mare de lucrări a fost 
executat și la un preț de cost mult 
redus. Față de prețul mic de cost 
planificat de numai 96,76 lei per han- 
tru, acesta a fost realizat cu numai 
90,55 Iei. Pînă în prezent s-au econo
misit aproape 600.000 de lei din cei 
800.000 de lei pe care stațiunea s-a 
angajat să-i economisească pînă la 
sfîrșitul anului.

Nu putem încheia aceste rînduri 
fără a aminti că mecanizatorii de la 
S.M.T. Hărman luptă în permanență 
în cadrul întrecerii socialiste, să cîș- 
tige steagul de fruntaș pe decadă, 
atît pe brigadă cît și individual. A- 
ceasta mai ales că fruntașilor li se 
acordă aici și premii în bani : 500 lei 
pentru brigada fruntașă și cîte 200, 
150 și 80 lei tractoriștilor cu cele mai 
mari realizări. In ultima decadă, foaia 
volantă anunța că premiile au fost 
ciștigate de brigada a Vl-a condusă 
de Gh. Vedleghez și de către tracto
riștii Gut Gheorghe, Brendârfer Alfred 
și Goșman Gheorghe.

I. LEȘEANU

lăți, Timișoara, București, Oradea, 
Iași, Ploești și Baia Mare s-au ter
minat sau sînt în lucru peste 80 la 
sută din construcțiile prevăzute pen
tru acest an. Folosind experiența do- 
bîndită în anii trecuți, colectiviștii 
din aceste regiuni, ca și din alte re
giuni ale țării, au întrebuințat pe 
scară mai largă materialele de con
strucții din resurse locale — pietriș, 
nisip, cărămidă și țiglă confecționate 
în atelierele proprii, împletituri de 
nuiele, stuf, chirpici etc. Ei au reu
șit astfel să grăbească timpul de exe
cuție și de dare în folosință a con
strucțiilor, realizînd și importante e- 
conomii. Colectiviștii din comuna Si- 
noe, regiunea Constanța,, de exemplu, 
au economisit pe această cale peste 
340.000 lei la cele 10 construcții noi 
ridicate în acest an.

care au întrecut cu mult pe acele 
pe care le obțineau atunci cînd mun
ceau de unul singur. Ei au obținut 
acum 4.000 kg. porumb boabe Ia 
hectar, 2-095 kg- grîu Ia hectar, 1-800 
kg. floarea-soareiui Ia hectar, peste 
25-000 de kg- sfeclă de zahăr la hec
tar cu toate că timpul nu a fost toc
mai prielnic pentru această cultură.

— Noi, spunea în continuare pre
ședintele gospodăriei colective din 
Duibanu, am înțeles că pentru con
solidarea economică a gospodăriei 
este necesară îmbinarea strînsă în
tre ramura culturii cerealelor și 
creșterea animalelor.

Aceasta dovedește că membrii 
gospodăriei colective din Duibanu au 
văzut lucrurile în perspectivă și au 
pornit cu curaj și pricepere la mun
că și luptă pentru dezvoltarea multi
laterală a gospodăriei- Ramura creș
terii animalelor a constituit una din 
problemele lor de bază. Așa au a- 
juns la fermele de animale de astăzi: 
16 vaci de lapte și 5 tineret, 20 de 
scroafe-mame. 80 tineret și 15 porci 
mari puși la îngrășat, 500 oi de rasă 
tigaie dintre care 450 sînt oi mul
gătoare și 50 mioare oprite pentru 
prăsilă-

Dezvoltarea sectorului zootehnic 
este însă în funcție și de construc
ții. De aceea, colectiviștii de aici 
au ridicat și dat în folosință două 
grajduri pentru animăle mari, o ma
ternitate și un saivan- O dată cu a- 
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furajele din
în consumul animalelor?

Sporirea producției de lapte, carne, 
lină, ouă, și reducerea prețului de 
cost al produselor animaliere preocupă 
în mod deosebit pe muncitorii și teh
nicienii care lucrează în sectorul zoo
tehnic al gospodăriilor agricole de 
stat. Mulți dintre dînșii afirmă că 
soluția rezolvării cu succes a acestei' 
probleme se găsește în sectorul pro
ducției vegetale. Afirmația se bazea
ză pe faptul că de calitatea, cantita
tea și prețul de cost al furajelor de
pind în mare măsură atît volumul cît 
și costul produselor animale.

Pornind1 de la acest fapt pe de-a în
tregul just unii zootehniști au emis pă
rerea ca gospodăria să nu introducă 
în hrana animalelor furaje produse 
scump sau de calitate nesatisfăcătoa
re. Alții afirmă că furaje bune și ief
tine se vor putea obține prin trece
rea în seama sectorului zootehnic a 
terenurilor destinate producerii nutre
țurilor. Cu alte cuvinte ei vor ca sec
torul zootehnic să producă singur fu
rajele de care are nevoie. Este evident 
că nici una din aceste soluții nu con
vine.

Incomparabil mai bună pare propu
nerea unor zootehniști care sînt de pă
rere ca furajele din producție proprie 
să intre în hrana animalelor nu la 
prețul de cost Tealizat ci la cel 
planificat. Dîndu-și adeziunea la 
această părere unii tovarăși îi aduc 
un amendament. Iată-1: furajele să 
intre în consumul animalelor la un 
preț care să difere atît de prețul de 
cost realizat cît și de cel planificat.' 
Acesta — zic ei — să fie prețul pe 
care l-ar primi gospodăria pentru fu
rajul respectiv în cazul cînd l-ar livra 
statului.

La prima vedere s-ar părea că gos
podăria — fiind unitate — nu are 
nici un cîștig dacă furajele recoltate 
de către ea intră în procesul' de pro
ducție cu un preț sau altul. Așadar, 
la prima vedere, și soluția a treia 
pare inutilă sau, cel mult, o chestiune 
de metodă. Lucrurile nu stau însă 
așa. Soluția a treia are menirea să 
izoleze o situație nesatisfăcătoare în 
sectorul care a creat-o. îri condițiile 
introducerii gospodăririi chibzuite pe 
secții și brigăzi, prețul la care intră 
furajele în consumul animalelor con- 
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ceasta, ei au mai construit un pătul 
și o magazie pentru cereale. Toate a- 
ceste construcții, intr-adevăr, fură o- 
chii oricui. Ele sînt amplasate la 
marginea satului, în rind- Alături de 
ele a fost lăsat terenul necesar con
struirii sediului gospodăriei, care va 
avea curte spațioasă pentru amena
jarea unui parc cu flori și pomi. Din
colo peste drumul ce desparte locul 
pentru viitorul sediu și construcții
le gospodăriei, a fost rezervat un 
teren pentru loturi de casă pentru 
tinerii colectiviști care urmează să-și 
întemeieze gospodărie personală.

,— Ne-am gîndit că nu are nici 
un rost să învestim bani pentru ame
najarea sediului de azi și a curții 
acestuia -, fugim de cîrpeală, vrem, 
lucru nou, lucru bun, spunea pre
ședintele cînd l-am adus aminte de 
ceea ce văzusem-

Deosebit de grija fală de construc
țiile pentru animale și mărirea nu
mărului acestora, colectiviștii din 
Duibanu acordă aceeași atenție și a- 
sigurării furajelor însilozate- Pînă a- 
cum ei au pregătite 150 tone siloz și 
vor mai însiloza o mare cantitate de 
coceni și borhot din sfeclă de zahăr-

In sprijinul 
gospodăriei colective

Tov. Cornel Rarinca, directorul sta
țiunii și dr. veterinar Ion Soceanu, 
precum și ceilalți specialiști de aici, 
sînt considerați pe drept cuvînt, 
prietenii colectiviștilor.

Pe lingă sprijinul sanitar veterinar 
privind diferite afecțiuni la animale 
s-au dat și îndrumări de prevenire a 
acestor boli Ia animale- De asemenea, 
îngrijitorii au fost îndrumați în ve
derea îmbunătățirii condițiilor de 
zooigienă și creșterii raționale a ti
neretului.

Pentru mărirea producției de lapte 
s-au făcut recomandări teoretice și 
practice privind alăptarea vițeilor ou

La ce preț 
să fie introduse 
producție proprie

stituie un factor de întărire a hozras- 
ciotului, de mobilizare a muncitorilor 
și tehnicienilor din sectoarele vege
tal și zootehnic pentru obținerea de 
indici economici superiori.

In legătură cu introducerea furaje
lor din producție proprie în hrana 
animalelor la prețul de co.st planifi
cat sau la cel de livrare se pot aduce 
multe argumente după cum se pot 
aduce —- nu mă îndoiesc — și destule 
obiecții.

Analizînd atît argumentele cît și 
obiecțiile Departamentul Gostat ar 
putea găsi, cred eu, o soluție care să 
fie mai bună deoît cea actuală.

M. OALIANU

Se ai pot însiloza
mari cantități de furaje

La consfătuirea de la Constanta a 
muncitorilor și tehnicienilor din secto
rul socialist al agriculturii s-a accen
tuat in mod deosebit că nutrețul însi
lozat constituie furajul de bază pentru 
creșterea și îngrășarea animalelor și, 
îndeosebi, pentru sporirea producției de 
lapte. Alături de nutrețul însilozat, 
foarte valoroase sînt furajele fibroase.

In gospodăriile agricole de stat din 
raionul Rupea, care posedă in prezent 
1.740 de bovine din care 602 vaci de 
lapte, 17.211 ovine și 602 scroafe fătă- 
toare, situația se prezintă astfel: pla
nul a fost de 10.233 de tone de furaj 
însilozat și 10.000 de tone de finuri 
naturale și cultivate. La finuri planul 
a fost îndeplinit de gospodăriile de 
stat Homorod, Lovnic și Crif. Gospo
dăria agricolă de stat Rupea însă nu 
și-a asigurat declt 1549 de tone de fi
broase din 2.886 de tone. Deficitul de 
1337 de tone se explică atît prin pro
ducția mică obținută la hectar cît și 
prin recoltarea cu plata în natură. 
Adică cu plata in fin.

Dacă la fînuri o singură gospodărie 
nu și-a îndeplinit planul, la nutref în
silozat situafia este mai rea. In timp 
ce gospodăria Lopnic a însilozat pînă 
în prezent cu 500 de tone mai mult 
decîi avea planificat, gospodăria Ho
morod este sub planul de însilozări cu 
circa 1.250 de tone, iar gospodăria 
agricolă de stat Rupea cu aproximativ 
2 750 de- tone. Planul de însilozări n-a 
fost îndeplinit nici de gospodăria de 
stat Cri(.

UTILAJE NOI 
LA IRIGATUL 
CULTURILOR

Anul acesta, la irigarea culturilor 
au început a se folosi și în țara noas
tră unele metode moderne de lucru 
aplicate în Uniunea Sovietică. Astfel, 
la gospodăria de stat Roseți, regiu
nea București, s-au introdus sifoane 
mobile executate din tablă zincata, 
tuburi de cauciuc rebutate sau din 
material plastic.

în felul acesta, nu numai că se eco
nomisește mîna de lucru, dar repar
tiția apei făcindu-se mai uniformă 
calitatea irigației e mult mai bună.

De asemenea, s-au introdus la iri
gat și unele panouri mobile din metal 
sau din lemn, care prin înfigere în 
pămînt de-a lungul canalelor provizo
rii sau rigolei oprește total sau par
țial apa.

In curs de experimentare este și în
locuirea rigolelor sau canalelor pro
vizorii cu tuburi din materiale plastice 
cu pereți subțiri.

biberonul, masajul ugerului, mișca
rea animalelor și alimentația lor 
rațională--. De asemenea, s-a reco
mandat și pus în practică scoaterea 
tineretului taurin la padocuri largi și 
umbrite. S-a recomandat extinderea, 
însilozării nutrețurilor pentru mări
rea producției de lapte.

După muncă și răsplată
Leana, fetișcana cu mișcări mlă

dioase, care mă îndreptase Ia sosi
rea în Duibanu spre sediul gospodă
riei și apoi acasă la președinte, a 
ținut să-mi spună că „în gospodărie 
e foarte bine: muncim cu drag"-

— Noi am primit pînă acum 12 saci 
de grîu, mult porumb și bani, zicea 
ea.

Spusele -ei mi-au mărit curiozi
tatea și am întrebat pe președinte 
despre răsplata muncii colectiviști
lor-

— In trimestrul trei am dat colec
tiviștilor ca avans de 40 la sută la 
fiecare zi-muncă cîte 4 kg. grîu, can
tități însemnate de legume și zarza
vaturi, brînză, cîte 5,80 lei și alte 
produse.

Cine poate tăgădui că gospodăria 
colectivă din Duibanu nu este un a- 
devărat izvor de belșug ? Nu apare 
limpede de ce Leana lui Ion C. Nea- 
gu spunea că „în gospodărie e foar
te bine; muncim cu drag ]“

Meargă oricine să vadă cum co
lectivistul N- Ardeleanu a făcut două 
case : lui fiu-său Gheorghe și fiică-si 
Stela pe care a măritat-o cu Aurică 
Mocanu. Și ca el Și-ău^ construit 
case noi, frumoase și încăpătoare, 
alți vreo 14 colectiviști printre care 
Ion Bîrsan. C-tin Costică și alții-

Meargă oricine să cunoască cum 
gîndesc și cum muncesc harnicii co
lectiviști din Duibanu pentru a înăl
ța gospodăria tot mai sus, pentru 
a-și făuri o viață îmbelșugată-

RADU SANDU

La secția Uimenl a gospodăriei de 
stat Oltenița recoltatul strugurilor 
este pe terminate. Culegătorii au 
pregătit un nou transport de struguri.

Foto: LUCIAN CURSARU

ÎN RAIONUL RUPEA

Toate aceste gospodării să urmeze 
exemplul gospodăriei agricole de stat 
Lovnic care, deși și-a depășit planul de 
însilozări, continuă această lucrare în- 
silozînd cocenii și porumbul ajuns la 
maturitate in amestec cu sfeclă fura
jeră și frunze de sfeclă de zahăr.

Totodată e necesar ca consiliile de 
conducere ale gospodpriilor agricole de 
stat să ia măsuri pentru a combate cu 
tărie încă de acum risipa de furaje.

Spre deosebire de gospodăriile agri
cole de stat, toate gospodăriile agricole 
colective din raion și-au asigurat in
tegral fibroasele necesare.

In schimb, în afară de gospodăriile 
colective Jibert și Dacia, care au depă
șit planul de însilozări, celelalte uni
tăți cooperatiste au realizat planul 
doar în proporție de 25 pînă la 60 la 
sută. Gospodăriile colective își mai 
pot îndeplini planul la însilozări. Frun
zele de sfeclă de zahăr pot asigura 500 
de tone de nutref însilozat. Iar dacă 
frunzele vor fi însilozate în amestec cu 
coceni de porumb, cantitatea de siloz 
ce se poate obține în acest fel va trece 
de 2.300 de tone.

Așadar, unitățile agricole de stat și 
cooperatiste din raionul Rupea pot și 
trebuie să continue cu eforturi sporite 
însilozările.

TEOF1L TIRNAVOI 
corespondent

Control fulger 
și îndrumare în... lipsă

Revizorului contabil Baru N. Hris- 
todulo, Trustul Gostat București i-a 
încredințat spre îndrumare și control 
unele unități printre care și gospodă
ria agricolă de ștat Bălteni din raio
nul Răcari. Revizorul contabil Hristo- 
dulo s-a deplasat uneori la gospodă
ria amintită. Pînă aici nimic deosebit. 
Ce a făcut însă revizorul la Bălteni ? 
Răspundem făcînd apel la exemple. 
Un grăitor exemplu în această pri
vință îl constituie procesul-verbal în
cheiat de revizorul contabil în ziua de 
30 septembrie a. c., care glăsuiește: 
..Subsemnatul Baru N. Hristodulo, re
vizor contabil la Trustul Gostat regi
onal București, în baza . delegației 
nr. 418 din 16 septembrie 1959. m-am 
deplasat la gospodăria de stat Băl
teni. unde în prezența consiliului gos
podăriei am analizat situația econo- 
mico-fina.nciară întocmită la 31 au
gust 1959...". Tn continuare procesul- 
verbal face o serie de aprecieri și 
constatări asupra situației economice 
din gospodăria de stat Bălteni. Din 
procesul-verbal întocmit de revizor, 
reiese' așadar, că toate acestea s-au 
făcut într-o ședință de analiză în pre
zența consiliului gospodăriei. Reali
tatea este însă alta. In ziua de 30 
septembrie cînd revizorul Hristodulo 
a fost la gospodăria de stat Bălteni, 
nu s-a ținut nici o ședință a consi
liului care să analizeze situația eco
nomică. Aceasta fiindcă toți tovarășii 
se găseau în acea zi la secții și în 
cîmp cu treburi, iar tov. Hristodulo 
omul venit în muncă de îndrumare 
n-a avut răbdare să-i aștepte pînă 
seara cînd se întorceau la sediu. El 
a venit la Bălteni cu trenul de 12 și 
a plecat cu cel de 17. A făcut, cum 
s-ar spune, control fulger și îndru
mare în... lipsă. De asemenea, nerea
le sînt și unele consemnări ale pro- 
cesului-verbal încheiat chipurile în șe
dința consiliului gospodăriei, consem
nări menite nu să ajute ci, mai de
grabă să enerveze și să demobilizeze 
un colectiv nou în muncă.

Tov. Mirică Șerban, directorul gos
podăriei care mi-a relatat acest fapt, 
mi-a spus: „Uite așa înțeleg să ne 
ajute în muncă unii tovarăși din ca
drul Trustului. Cu timpul însă cre
dem că o să se isprăvească, și bine

Să îie terminate 
grabnic 

însămînțările
(Urmare din pag. 1) 

mînțările stă și nefolosirea întregii ca- 
capacități de lucru a tractoareloi șl 
utilizarea în 'prea mică măsură a ate
lajelor (mai aics la întovărășiri). Mai 
trebuie arătat că problema organizării 
schimbului doi , la tractoare a fost în 
bună măsură neglijată de conducerile 
majorităților S.M.T.-urilor și gospodă
riilor de stat. In raionul Timișoara, 
bunăoară, din cele 239 de tractoare 
existente (fără gostat) nu lucrează în 
două schimburi decît vreo 50.

Avînd în vedere rămînerea în urtnă 
cu însămînțările a regiunii Tîmișoa- 
ra, și vremea destul de înaintată, so
cotim că este necesar ca organele a* 
gricole regionale și raionale, sfaturile 
populare comunale și conducerile u- 
nităților agricole de stat și cooperat 
tiste, să ia neîntârziat cele mai potri- 
vite măsuri care să ducă la terminat 
rea grabnică a acestei lucrări. In at 
cest scop trebuie făcută o serioasă mo
bilizare a tuturor forțelor de muncă, 
tor mașinile, tractoarele și atelajele 
să fie folosite cu întreaga tor capaci
tate de lucru. Unitățile agricole a- 
vansate, au datoria ca pe măsură ce 
termină cu însămînțatul să sprijine 
cu utilajul necesar pe cele rămase 
în urmă. Totodată, paralel cu semă
natul, nu trebuie neglijată acțiunea de 
fertilizare a solului, care în prezent în 
regiune se desfășoară încă cu slabe 
rezultate.

ar fi, și cu acest fel de muncă cum 
de altfel și noi am lichidat o seamă 
de lipsuri care au adus nume prost 
gospodăriei noastre".

Alte comentarii în privința ajutoru
lui ce-1 primește gospodăria de stat 
Bălteni din partea unor tovarăși de la 
Trust sînt de prisos. Modul de a în
druma și controla al unor tovarăși 
din cadrul Trustului care muncesc ca 
revizorul contabil Hristodulo a fost, 
neîndoielnic, una din cauzele ce au 
făcut ca pînă la începutul anului 
acesta gospodăria să aibă rezultate 
proaste atît în sectorul zootehnic cit 
și în cel vegetal. Cu astfel de îndru
mări și controale nu-i de mirare că 
anul trecut griul de pe o suprafață de 
150 de ha a fost însămînțat toamna 
tîrziu în arătură bolovănoasă, pe te
ren nefertilizat. Că în sectorul zoo
tehnic animalele erau prost îngrijite 
neavînd asigurată hrana necesară 
pînă la noua recoltă. Că taurinele nu 
erau selecționate și nu se cunoaștea 
potențialul lor de producție.

Strălucită nu-i nici în prezent si
tuația la gospodăria de stat Bălteni. 
Lipsuri s-au manifestat la realizarea 
producției atît la porumb cît și la 
grîu, precum și în sectorul zootehnic 
la producția de lapte. Ea s-a schimbat 
însă mult în bine față de situația mo
ștenită de la fosta conducere, înlo
cuită la începutul anului. Pentru ca 
acestei unități să-i dispară acel „re
nume prost" și ea să se așeze pe un 
făgaș nou, să devină o gospodărie cu 
adevărat bună, va trebui încă multă 
muncă pentru îndreptarea lipsurilor 
care mai dăinuie în unele sectoare. 
Dorință pentru aceasta din partea co
lectivului de muncă al gospodăriei, 
există. La eforturile pe care le fac 
muncitorii și inginerii trebuie să se 
adauge însă și eforturile Trustului. 
Acesta are datoria să sprijine mai 
operativ și competent gospodăria, să-i 
dea un ajutor mai substanțial pentru 
ca unitatea respectivă să poată șter
ge numele prost pe care i l-a lăsat 
vechea conducere. De aceea, trebuie 
înlăturate din rădăcină orice ajutoare 
de felul celui acordat gospodăriilor de 
stat de oameni ca Baru N. Hristo
dulo.

GH. BACIU



CU CEL DE AL CINCILEA 
„TREN AL PRIETENIEI" -

f Popasul ta Kiev, frumoasa capitală 
ta Ucrainei, a avut ca obiectiv prin
cipal vizitarea expoziției republicane a- 
'gricole și industriale a R.S.S. Ucraina.

Expoziția e o oglindă vie și su
gestivă a marilor realizări obținute in 
toate sectoarele de activitate ale re
publicii. Ea se află la circa 12 km de 
oraș, pe șoseaua Kiev — Odesa și este 
alcătuită din 12 pavilioane și o mină 
de cărbuni. Șase din aceste pavilioane 
sînt consacrate marilor succese obți
nute in agricultură. La acestea din 
urmă ne-am oprit mai îndelung. Pa
vilionul principal arată, printre altele, 
cuceririle oamenilor de știință in do
meniul agricol. Vizitatorii fac cunoș
tință aici cu recomandările oamenilor 
de știință și ale fruntașilor tn produc
ție privind lucrările și fertilizarea so
lului. Cîteva tablouri mari reprezen- 
tind tarlale din diferite zone naturale, 
indică lucrările de bază ale solului 
pentru zona respectivă. în privința fer. 
tilizării solului se pune mare accent 
pe folosirea îngrășămintelor naturale 
și chimice. Pe un panou se arată că, 
tn urma aplicării îngrășămintelor or
ganice și minerale pe suprafețe tot 
mai întinse, a executării lucrărilor te
renului după recomandările științei, 
colhozurile din zona de stepă au obți
nut în 1958, o producție medie de 
2.630 kg de cereale la ha, din care 
grîu de toamnă 2.710 kg la ha șl 
'porumb boabe 3.500 kg; la floarea 
soarelui producția a fost de 2.100 kg la 
ha- Producții mari s-au realizat și în 
celelalte zone naturale ale republicii. 
Obținînd asemenea producții colhozu
rile și sovhozurile din R.S.S. Ucrai
neană au putut vinde statului, în anul 
trecut. 552 milioane de puduri de 
cereale.

Pentru succesele deosebit de mari 
obținute în sporirea producției ag'i- 
cole-vegetale și animale în 1958, Re
publica Sovietică Socialistă Uraineană 
a fost decorată, pentru a doua oară, 
cu „Ordinul Lenin". Această mare dis
tincție a fost primită și de 15 regiuni 
ale republicii, printre care regiunea 
Harcov, Odesa, Vinița, Stalin și altele. 
De asemenea unui număr de 24 de 
conducători și muncitori din agricul
tură li s-a conferit, pentru a doua 
oară. înaltul titlu de „Erou al Muncii 
Socialiste", iar 1351 de oameni au pri
mit acest titlu pentru prima oară. Zeci 
de mii au fost decorați cu alte ordine 
și medalii.

Trecind prin pavilionul destinat cul
turilor de cereale și oleaginoase, vizi-

tatoril au putut afla din cifrei» în
scrise pe panouri și grafice că aceste 
culturi au ocupat tn 1958 o suprafață 
de 19.800.000 de ha. Griul ocupă 43,3 
la sută din această suprafață. In 
R.S.S. Uraineană sînt raionate 22 de 
soiuri de grîu de toamnă din cele 
mai productive. în 1958 s-au cultivat 
aici 147.000 de ha cu grîu de primă
vară. Printr-o agrotehnică superioară 
și la această cultură a fost obținută 
o recoltă medie de 2.500 de kg la 
hectar.

Cifrele înscrise în graficele din sala 
mare a porumbului scot tn evidență 
atenția deosebită acordată acestei cui-
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turi după plenara C.C. al P.C.U.S. din 
1953. Astfel, dacă tn anul 1953 s-au 
cultivat cu această cultură 5.842.000 de 
ha, în 1958 au fost insămînțate cu po
rumb 6.370 500 de ha. La sfîrșitul 
sentenalului se vor cultiva cu această 
valoroasă plantă 9-10 milioane de ha. O 
deosebită ateriție a fost acordată spo
ririi producției la ha. Producția medie 
pe zone naturale a ajuns, pe suprafețe 
de milioane de ha pînă la 3.500 de kg 
la ha. Numeroase colhozuri au realizat 
producții medii de peste 5.000 kg po
rumb boabe la ha.

Paptul că mulți Eroi ai Muncii So
cialiste cum sînt, de pildă, G. M. La- 
dani, E. O. Doliniuc, A. G. Eremenco 
și alții, au obținut producții medii pe 
mari suprafețe Intre 8000—20.000 de 
kg porumb boabe la ha. dovedește că 
posibilitățile sporirii producției la acea
stă cultură sînt mari.

în sala culturilor tehnice, vizitatorii 
fac cunoștință in primul rînd cu gra
fice și panouri care ilustrează rezulta
tele obținute pe tărimul cultivării sfec
lei de zahăr. în R.S.S. Ucraineană se 
cultivă 1.400.000 de ha cu această 
plantă. In anul trecut s-a recoltat de pe 
această suprafață cite 25,2 tone de 
sfeclă de zahăr la ha. După producția 
obținută, Ucraina deține primul loc In 
lume.

Lucruri deosebite am văzut șl în 
pavilionul horti-viticol. Suprafața ocu
pată cu vii in Ucraina este de 261.000 
de ha, față de 48 000 de ha Cit a fost 
pînă la revoluție. în septenal, sectorul 
viticol va crește cu 323.000 de ha, iar

Regiunea Plovdiv
Pămîntul regiunii Plovdiv este foar

te roditor. Pe ogoarele raioanelor 1 
Mai și Brezovo crește bund)? cui. în 
satele din împrejurimile orașului Zev 
skigrad înfloresc trandafirii, isma și 
levănțica, se coc reuumitii struguri 
„Miskel de Karlovo" De-a lungul rîu- 
ltti Struma se întind cîmpii nesfirșite 
de orez, pe pantele Rodopilor crește 
aromatul tutun oriental. împrejurimile 
orașului Asenovgrad sînt bogate în 
fisticuri. legume și fructe.

Noua regiune administrativeconomi- 
că Plovdiv începe la poalele vîrfului 
Bogdan din șirul munților Sredna 
Gora și se întinde pînă la șirul bal
canic Novakov și munții Rodopi. 
Cîmpiile ei sint străbătute de apele 
Marita, Struma, Piasîcinik ș.a. Regiu
nea cuprinde 2.302 805 decari de pă- 
mînt arabil. Aici sînt cultivate în spe
cial culturi agricole intensive, dar și 
culturi cerealiere și oleaginoase.

In regiunea Plovdiv se dezvoltă cu 
succes și creșterea animalelor. Numai 
anul acesta se vor îngrășa 78.000 de 
porci și se vor scoate 1.100.000 pui; 
numărul ovinelor din gospodăriile a- 
gricole cooperative de muncă va atin
ge 280.000 capete, al bovinelor — 
57.300.

In prezent sînt Irigați în această re
giune 432.000 decari. Dar colectiviștii 
nu se mulțumesc cu atît, ei lucrează 
Intens la diferite construcții de iriga
ție și hidroameliorații în vederea ex
tinderii suprafețelor irigate.

In regiunea Plovdiv se dezvoltă ra
pid și industria. Aici există cîteva în
treprinderi de importanță republicană.

In apropiere de Levskigrad se află 
orașul Vazovgrad. unde s-a născut 
marele scriitor și poet lvan Vazov. 
Aici s-a dezvoltat îndeosebi industria 
constructoare de mașini și industria 
covo; relor. Un alt orășel al acestei 
regiuni este Klisura în care sînt dez 
voltate industria lemnului, creșterea 
animalelor și apicultura. Tot în regiu
nea Plovdiv s-a născut și marele poet 
revoluționar bulgar Hristo Botev și a- 
nume la Kalofer. In această localitate 
s-a dezvoltat în special industria de 
prelucrare a lemnului. Un alt oraș — 
Pîrvomai cu 7.922 locuitori, este un 
centru al producției de bumbac și al 
industriei conservelor.

Pe viitor în această regiune se vor 
extinde suprafețele irigate, se va me- 
czniza continuu agricultura. Membrii 
gospodăriilor agricole cooperative de 
muncă din regiunea Plovdiv și-au luat 
angajamentul să îndeplinească cincina
lul în trei ani.

(„Rabotnicesko Delo")

te/ pomicol cu peste 300.000 de hectare.
O creștere mare a cunoscut și sec

torul legumicol. Dacă in 1913 se culti
vau cu legume 267.000 de ha, in 1953 
s-a ajuns la 392.000 de ha, iar in 1958 
la 476.000 de ha. Producția medie de 
legume și zarzavaturi ce revine pe cap 
de locuitor a crescut de la 68 de kg tn 
1953, la 107 kg in 1958, iar in septenal 
va ajunge la 130 de kg. Recolta de 
fructe a sporit de asemenea cu de peste 
53 ori, față de cea din 1913. Producții 
de cite 8-10.000 de kg de struguri la 
hectar se scot in mod regulat de pe mii 
de ha. Colhozul „Prietenia popoarelor" 
din Crimeea, de exemplu, a obținut 
anul trecut cite 9.100 kg de struguri la 
ha, de pe/ o suprafață de 1040 de ha, 
iar in colhozul „Ordjonikidze" s-au re
coltat 20.000 kg de struguri la ha, pe 
o suprafață de 42 ha.

în pavilionul horti-viticol am remar
cat numeroase tipuri de mașini ce se 
folosesc in acest sector de activitate. 
Dintre acestea amintim pe cele de mai 
mare importanță, ca. de pildă, combi
nele de plantat și recoltat cartofi, ma
șina de plantat vițe altoite in școală. 
In mod deosebit ne-a atras atenția 
însă, mașina de altoit realizată de In
stitutul de mecanizare din Odesa. Al
toitul viței de vie cu această mașină 
este spornic și de bună calitate. Zilnic 
se pot altoi cu o astfel de mașină cite 
10.000 de butași. Am admirat mult și 
o interesantă uzină vinicolă in minia
tură. Procesul de muncă, începlnd cu 
dezbrobonitul și pînă la îmbutelierea 
vinului, este automatizat.

O deosebită admirație ne-a stîrnit 
cele Văzute în pavilionul zootehnic. Cif
rele înscrise pe panouri și grafice 
arată succesele deosebite obținute în 
mărirea numărului de animale, dar mai 
cu seamă tn sporirea producției pe cap 
de animal furajat In 1958, de exemplu, 
producția medie realizată la 100 de ha 
teren agricol, a fost, pe întreaga repu
blică de 31 de tone de lapte și de 4,5 
tone de carne. în numeroase colhozuri 
și sovhozuri aceste producții au fost cu 
mult depășite. Cele din regiunea Cerni- 
vețkaia, bunăoară, au obținut cite 54.1 
tone de lapte și 11,5 tone de carne la 
fiecare 100 de ha teren agricol. în în
trecerea pașnică cu S.U.A. în ce pri
vește producția de lapte, unt și carne 
raportat la fiecare locuitor, oamenii 
muncii din această regiune, luptă pen
tru a obține în 1963 cite 25 de tone de 
carne și 100 de tone de lapte la fiecare 
100 de hectare. în 1965. în republică 
se vor obține 4,5 milioane de tone de 
carne, 26 milioane tone de lapte, 38.000 
tone de lină și 10.5 miliarde bucăți de 
ouă. Pentru realizarea acestor ma-i 
cantități de produse animaliere, în col
hozuri și sovhozuri se pune un accent 
deosebit pe sporirea numărului de ani
male, pe îmbunătățirea raselor, pe o în
grijire și o furajare rațională a ani
malelor.

In grajdurile special construite pen
tru exponatele vii sint prezentate zeci 
de animale, din cele mai frumoase și 
mai productive exemplare. In grajdul 
taurinelor, de pildă, am văzut vaci din 
diferite rase a căror producție depă
șește 8.000 de litri de lapte anual. 
Vaca Medvedca de rasa Simmental, 
bunăoară, a dat In anul trecut 8.510 
litri lapte cu 3.8 la sută grăsime, iar 
vaca Magnițca, din rasa Lebedinscaia 
8.212 litri lapte cu 3,86 la sută gră
sime

Multe, foarte multe lucruri intere
sante s-ar putea scrie despre expoziția 
republicană agricolă și industrială de 
la Kiev. Amintirea celor văzute aici, 
ca de altfel pretutindeni pe unde am 
trecut prin Kiev va rămîne pentru 
mulți ani, mereu vie in mintea celor ce 
am avut fericirea să vizităm expoziția 
și orașul.

V. CAZACU

La invitația președintelui DE GAULLE

N. S. HRUȘCIOV 
VA VIZITA FRANȚA

MOSCOVA 23 (Agerpres). — TASS. Președintele Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușclov, a comunicat președintelui Republicii 
Franceze, De Gaulle, că acceptă invitata sa de a vizita Franța și mulțu
mește pentru această invitație.

Data și programul vizitei lui N. S. Hrușclov vor fl stabilite ulterior de 
comun acord.

0. N. U. trebuie 
în sprijinul 

generale
La Organizația Națiunilor Unite 

continuă să se dezbată problema cea 
mai importantă care interesează as
tăzi omenirea : dezarmarea generală și 
totală. Numeroase delegații și-au spus 
pînă acum cuvîntul asupra planului 
sovietic de dezarmare. Desigur pînă 
Ia ora actuală nu se poate aprecia cu 
precizie în ce mod se va pronunța 
O.N.U. asupra acestui pian deosebit 
de important. Din luările de cuvînt 
ale delegațiilor se poate vedea însă 
care dintre ele se pronunță cu con
secvență și seriozitate în favoarea pă
cii și care dintre ele caută să împin
gă această arzătoare problemă pe 
un plan secundar. Delegațiile occiden
tale și ale altor țări, care la începutul 
lucrărilor actualei sesiuni a O.N.U. 
au rostit multe cuvinte frumoase des
pre pace, se străduiesc acum să împie
dice Organizația Națiunilor Unite ca 
să se pronunțe clar și hotărît în fa
voarea dezarmării generale și totale. 
Ele susțin ca această chestiune să 
fie lăsată pe seama comisiei celor 10 
națiuni, comisie care a fost constituită 
recent, și în cadrul căreia se vor des
fășura, cu începere din februarie 1960, 
tratativele cu privire la dezarmare.

De bună seamă, comisia celor 10 na
țiuni poate aduce o contribuție sub
stanțială la rezolvarea problemei de
zarmării. Aceasta nu poate împiedica 
însă cu nimic O.N.U., această orga
nizație cu deplină autoritate și com
petență, de a și însuși într-iin mod 
corespunzător principiul dezarmării ge
nerale și totale ca un obiectiv spre 
care să tindă statele membre. Con
semnarea într-un text explicit al 
O.N.U. a unui astfel de principiu ar 
constitui un imbold și un îndreptar.

să se pronunțe 
dezarmării 

și totale
care să stea la baza lucrărilor comi
tetului celor 10 state. Viitoarele tra
tative ale Comitetului celor zece state 
vor fi cu atît mai rodnice cu cît ele 
vor fi încurajate de urările de drum 
bun ale Organizației Națiunilor Unite.

Poziția Uniunii Sovietice și a celor
lalte țări socialiste în privința rolului 
pe care-1 are O.N.U. în problema de
zarmării este cît se poate de limpede. 
Sincer atașate cauzei păcii, țările so
cialiste susțin că Organizația Națiuni
lor Unite trebuie să ia poziție proprie 
în favoarea dezarmării generale și to
tale, înainte de a se întruni comitetul 
celor zece. O.N.U. nu poate să întoar
că spatele unei probleme atît de im
portante cum este dezarmarea. Mai 
presus de toate în chestiunea dezar
mării O.N.U. nu poate să acțio
neze ca un oficiu poștal care primește 
scrisori și le trimite la o adresă, cu 
atît mai mult cu cît în cazul de față 
scrisoarea nu este adresată altuia de
cît Organizației Națiunilor Unite în
săși.

Oamenii de bună credință de pre
tutindeni consideră că a sosit timpul 
ca să fie oprită cursa nesăbuită a 
înarmărilor. Propunerile sovietice cu 
privire la dezarmarea generală și to
tală constituie un apel sosit la vreme 
către toate națiunile și în special către 
marile puteri ca împreună să elibereze 
omenirea de povara înarmărilor și de 
teama unui război pustiitor. Organiza
ția Națiunilor Unite în fața căreia au 
fost prezentate propunerile sovietice 
are o mare răspundere în această pri
vință. Ea este chemată să ia hotărîri 
constructive care șă servească țelului 
pe care și l-a propus omenirea — o 
lume fără războaie.

Cursuri fără (recven 
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Numeroase tinere de Ia sate 

la „Spartachiada,fetelor"
Așa după cum am acris, în maî 

toate regiunile din țară s-a organizat 
anul acesta „Spartachiada fetelor", 
competiție sportivă deschisă tinerelor 
de la orașe și sate. Din datele culese 
de pe teren reiese că această compe
tiție a fost primită cu un deosebit in
teres și a prilejuit întreceri pasio
nante la volei, handbal, atletism, te
nis de masă, tir etc. In special tre
buie să subliniem că la aceste între
ceri au participat numeroase tinere 
din mediul sătesc, care eu obținut re
zultate meritorii, întrecînd, în unele 
raioane, concurente de la orașe. De 
pildă, echipa feminină de handbal 
Energia-Andrășești, raionul Slobozia, 
după ce e cîștigat titlul de campi
oană a raionului respectiv întrecînd 
In finală cu 2-0 formația Știința Slo
bozia, a reușit la etapa pe centre de 
raloene, desfășurată zilele trecute la 
Călărași, să ocupe primul loc și să se 
califice pentru faza finală. De ase
menea, menționăm echipa femini
nă de handbal „Agricola" din Fier
binți, raionul Snagov. Aceasta a în
trecut la etapa pe centre de. raioane, 
desfășurată la Roșiori, echipele Tri- 
valea, raionul’ Olteni, și Școala profe
sională de croitorie din Roșiori; 
echipa de volei „înfrățirea” din co
muna Ștefan Vodă, raionul Călărași,

care a fost înființată de scurtă 
vreme, a ocupat locul întîl la etapa 
pentru centre de raioane de la Călă
rași, calificîndu-se pentru faza finală 
pe regiune, de Ia Giurgiu, iar echipa 
centrului școlar agricol din Alexan
dria a întrecut, la etapa pe centre de 
raioane, reprezentativa școlii medii 
din Turnu Măgurele.

La întrecerile de la Roșiori, anf 
avut prilejul să urmărim evoluția' 
unor tinere de la sate cu frumoase 
calități pentru probele de atletism, 
tir, voleț etc. Tînăra Alexandra Ili
escu, fiică de țărani muncitori, actu
almente elevă la școala profesională 
agricolă din Fierbinți, a dovedit reale 
cunoștințe Ia săritura tn înălțime 
care a ocupat locul I.

Asemenea concurentei din Fierbinți, 
au fost și alte tinere de la sate care 
eu ocupat locuri fruntașe. Georgeta 
Iosif din comuna Ștefan Vodă a 
ocupat locul I la concursul de tir de 
la Călărași, Angela Nica din comuna 
Nicolae Bălcescu, ral'onul Călărași, a 
ocupat locul I la proba de 80 m, 
Elena Bugean din Ulmeni, raionul 
Alexandria, a ocupat locul I Ia proba 
de 500 m. |W

L. MIRCEA J

C. S. Recolta a cîștigat 
„Cupa prieteniei" la ciclocros
In cinstea celei de a 42-a aniversări 

a Marii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie, clubul sportiv Recolta a or
ganizat o competiție de ciclocros la 
care au participat o serie de cicliști 
fruntași de la cluburile și asociațiile 
sportive C.C.A., Dinamo, Progresul, 
Olimpia-Orașul Stalin, Voința, Victo
ria, Constructorul etc. Competiția s-a 
desfășurat în jurul parcului „23 Au
gust”, bucurîndu-se de o bună orga
nizare.

Lupta pentru primul loc la catego
ria avansați s-a dat între C. Baciu 
(C.C.A.), M. Kamer (Olimpia), I. Ba
ciu (C.C.A.), P. Șoltuz (Dinamo) și

D. Dragomir (Recolta), care au sosii 
în ordinea enumerată mai sus. La ca
tegoria a 3-a, primul loc a fost or 
pat de P. Mitroi (Recolta).

Proba de juniori I-a a fost cîștiga- 
tă de tînărul P. Simion (C.C.A.), iar 
la categoria juniori a Il-a, pe primul 
loc a sosit N. Vasilescu (Recolta). 
Pe echipe, primul loc a fost ocupat 
de „Recolta" care a cucerit astfel 
„Cupa Prieteniei" oferită de clubul 
organizator. Pe locul 2 s-a clasat 
echipa C.C.A., iar pe locul 3 echipa 
Dinamo.

Pentru a da posibilitatea oamenilor 
muncii din agricultură să-și ridice ca
lificarea profesională, Ministerul Agri
culturii și Silviculturii a organizat 
pentru anul școlar 1959—1960 conform 
Hotărîrii nr. 1061 din 1959 a Consi
liului de Miniștri, cursuri fără frec
vență la școlile sale tehnice de maiștri.

Sarcinile gospodăriilor de stat 
în mărirea producției de grîu

Exemplul însuflețitor 
al colectiviștilor 

constănțeni
(Urmare din pag. 1) 

țiile pentru ca agricultura Dobrogii 
socialiste să cunoască o și mai largă 
înflorire, pentru ca sub conducerea or
ganizațiilor de partid, care și-au do
vedit din plin capacitatea lor de mo
bilizare și îndrumare a maselor, toate 
gospodăriile colective din regiune să 
ajungă și să depășească nivelul gos
podăriilor colective fruntașe.

Exemplul regiunii Constanța, succe
sele mari obținute în acțiunea de 
transformare socialistă a agriculturii 
dobrogene, au constituit și constituie 
un viu și însuflețitor exemplu pentru 
țărănimea muncitoare din toată țara. 
Pe baza indicațiilor partidului. în ul
timii doi ani acțiunea de transformare 
socialistă a agriculturii țării noastre a 
luat un și mai puternic avînt. Mase 
tot mai largi de țărani muncitori, că
rora gospodăriile colective le-au vor
bit și le vorbesc prin fapte, prin exem
ple convingătoare despre superiorita
tea agriculturii socialiste, au pășit pe 
calea socialismului. Așa cum aprecia 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej în 
cuvîntarea rostită cu prilejul sărbăto
ririi a 15 ani de la eliberarea Roniî- 
niei de sub jugul fascist, sarcina tra
sată de Congresul al ll-Iea al parti
dului ca la sfîrșitul anului I960 sec
torul socialist al agriculturii să fie 
preponderent ca suprafață și ca pro- 
ducție-marfă a și fost realizată. As
tăzi, sectorul socialist al agriculturii 
a ajuns la peste 70 la sută din supra
fața arabilă a țării și cuprinde circa 
70 la sută din numărul total al gos
podăriilor țărănești. Sub înțeleaptă 
conducere a partidului, țărănimea 
muncitoare din țara noastră pășește 
cu încredere pe calea belșugului și lu
minii, calea agriculturii socialiste.

(Urmare din pag. 1)

Gheorghe Gheorghiu-Dej în expunerea, 
sa făcută la Consfătuirea pe țară a 
țăranilor și lucrătorilor din sectorul 
socialist al agriculturii, aceste unități 
,.indică linia de înaintare a tuturor 
gospodăriilor de stat, recoltele Ia care 
fiecare gospodărie de stat poate și tre-» 
buie să ajungă". Printre aceste uni
tăți se numără în regiunea Timișoa
ra : gospodăria agricolă de stat Tere- 
mia Mare cu 3.009 kg/ha pe 350 de 
ha, și cu peste 4 000 kg/ha pe 100 ha, 
gospodăria de stat Variaș cu 2.418 
kg/ha pe 700 ha; în regiunea Craio
va : gospodăria agricolă de stat Se- 
garcea cu 2.625 kg/ha pe 1578 ha, 
gospodăria de stat Cetate cu 2.373 
kg/ha pe 801 ha și cu peste 4.000 kg 
la ha pe 100 ha, gospodăria de stat 
Redea cu 2406 kg/ha pe 1900 ha; în 
regiunea Galați: gospodăria de stat 
Brateș cu 2.460 kg/ha pe 2349 ha, 
gospodăria de stat Dunărea cu 2-482 
kg/ha pe 329 ha ; în regiunea Oradea: 
gospodăria de stat Săcueni cu 2.454 
kg/ha pe 558 ha, gospodăria de stat 
loșia cu 2.707 kg/ha pe 229 ha; în 
regiunea Pitești: gospodăria Drăgă- 
nești-Olt cu 2 001 kg/ha pe 2.127 ha; 
în regiunea Stalin: gospodăria agri
colă de stat Hălchiu, cu 3.136 kg/ha 
pe 157 ha; gospodăria de stat Rîș- 
nov cu 3.050 kg/ha pe 100 ha; în re
giunea Suceava: gospodăria de stat 
Drăgușeni, cu 2.305 kg/ha pe 425 ha ; 
in regiunea Constanța : gospodăria de 
stat Pietroiu cu 2.544 kg/bi pe 2.134 
ha etc.

Alături de aceste gospodării mai e- 
xistă însă și unități care, neglijînd a- 
plicarea unei agrotehnici superioare, 
n-an dat randamente mulțumitoare. 
Aceasta arată activitatea necorespun
zătoare a conducerii gospodăriilor res
pective în organizarea producției și a 
muncii. Astfel, în vreme ce gospodă
ria de stat Dragalina, regiunea Bucu
rești, obține 2.268 kg grîu la ha pe 
4.328 ha, gospodăria de stat vecină 
Ivănești, avînd aceleași condiții de sol 
și climă, obține pe 4.409 ha doar 
1 600 kg grîu la ha.

In următorii ani, gospodăriile agri
cole de stat vor trebui să livreze sta

tulul anual o cantitate de 700—800 de 
mii de tone de grîu. Pentru a- 
ceasta va trebui ca mobilizindu-și 
toate rezervele interne, gospodăriile a- 
gricole de stat să asigure sporirea 
producției la ha și a productivității 
muncii. La consfătuirile ținute pe 
trusturi în luna august, gospodăriile 
agricole de stat și-au luat angaja
mentul de a produce. în medie, pe 
țară. 2.500 kg de griu la ha. 
Prin îmbunătățirea agrotehnicii, prin 
mecanizare și prin aplicarea de 
îngrășăminte organice și minerale, 
gospodăriile agricole de stat pot și 
trebuie să obțină asemenea recolte me
dii la griu. Gospodăriile agricole de 
stat dispun azi de o puternică bază 
tehnico-materială care le permite să 
aplice diferențiat cerințele agrotehni
cii înaintate, să asigure o mecanizare 
largă a proceselor de muncă, să fo
losească semințe selecționate de înal
tă capacitate productivă, cadre cali
ficate cu o bogată experiență organi
zatorică, toate acestea permițîndu-le 
să-și îndeplinească și să-și depășeas
că angajamentele luate. Așa după cum 
a spus tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, avem o experiență pozitivă care 
ne arată că, în noi înșine, în oame
nii din sectorul gospodăriilor agricole 
de stat, stă putința realizării recolte
lor bogate.

Experiența gospodăriilor agricole de 
stat fruntașe a dovedit că realizarea 
unor producții mari de grîu este pe 
deplin posibilă in condițiile aplicării 
unei agrotehnici superioare.

Recoltele superioare realizate la 
cultura griului în anul 1959 au fost 
consecința aplicării unei agrotehnici 
mai bune, Astfel, atît arăturile de 
vară, cît și arăturile de tasămînțare 
din cursul anului 1958 au fost ter
minate cu 16 zile mai devreme decît 
în anul anterior; anul trecut, perioa
da de însămînțare a fost practic în
cheiată în octombrie, cu 21 de zile 
mai devreme decît campania din toam
na anului 1957; au fost aplicate pes
te 676.000 tone îngrășăminte organi
ce și 32-000 tone îngrășăminte chimi
ce la îngrășarea de bază, precum și 
alte 20.000 tone îngrășăminte chimi-

ce ca îngrășăminte suplimentare date 
în decursul perioadei de vegetație, 
revenind în total 181 de kg de îngră
șăminte chimice la ha. In anul ante
rior s-au aplicat mai puține îngrășă
minte chimice și de peste patru ori 
mai puține îngrășăminte organice. In 
anul 1959, lucrările de întreținere au 
fost mai bine efectuate iar recoltatul 
a durat în medie cu 4 zile mai puțin.

Pentru recolta de grîu a anului 
1960 au fost și sînt create toate con
dițiile materiale în vederea obȚinerii 
unor producții superioare. Lucrările 
consfătuirii pe țară a griului, ținute 
în august 1959, au dat lucrătorilor din 
cadrul gospodăriilor agricole de stat 
prețioase învățăminte. Aplicarea lor 
a și început. Astfel, circa 60 la sută 
din grîu a fost însămînțat după bune 
premergătoare, în terenuri pregătite 
prin arături de vară ; tot griul a fost 
însămînțat numai în arătură adîncă. 
Toată cantitatea de sămînță a fost în 
prealabil recunoscută, aleasă și tra
tată ; loturile însămînțate cu elită și 
semințe de înaltă productivitate sînt 
cu circa 25 la sută mai mari; vor fi 
aplicate de aproape trei ori mai multe 
îngrășăminte chimice ca în 1958. Prin 
dotarea superioară cu tractoare și alte 
mașini agricole se va putea realiza 
față de anul trecut o viteză de lucru 
zilnică sporită în medie cu 15 la sută, 
ceea ce va permite îndeplinirea lucră
rilor agricole în cadrul termenelor op
time.

Realizările de pînă acum constituie 
chezășia că sarcina sporirii producției 
de grîu și a reducerii prețului de cost 
va fi realizată în continuare. Noul 
sistem de salarizare și premiere, spo
rirea veniturilor muncitorilor, tehnicie
nilor și inginerilor pe baza Hotărîrii 
Plenarei C.C. al P.M.R. din 13—14 iu
lie 1959, asigură cointeresarea mate
rială a tuturor lucrătorilor din cadrul 
gospodăriilor agricole de stat în mă
rirea randamentelor lor productive și 
vor contribui la realizarea folosirii cit 
mai eficiente a bazei tehnico-materia- 
le de producție. Oamenii muncii din 
gospodăriile agricole de stat au dato
ria de a răspunde cu elan sporit gri
jii partidului și guvernului, dînd țării 
noastre grîne mai multe și mai ieftine.

La aceste cursuri se pot Înscrie cad
rele tehnice din agricultură și silvi
cultură care ocupă în prezent funcția 
de maiștri sau altă funcție corespun
zătoare acesteia ce necesită o pregă
tire medie de specialitate, dar care nu 
sînt absolvenți ai școlilor tehnice de 
maiștri sau echivalente acestora șl 
au o vechime în funcția de maistru 
mai mică de 12 ani înpliniți la data 
de 1 iulie 1956.

De asemenea, se mai pot tnscrie la 
cursurile fără frecvență ale școlilor 
tehnice de maiștri și cadrele tehnice 
care au fost promovate din funcția 
de maistru în funcții tehnice supe
rioare celei de maistru și care lucrea
ză efectiv în producție.

Cursurile fără frecvență ale școli
lor tehnice de maiștri din sistemul 
Ministerului Agriculturii și Silvicul
turii se organizează pentru toate spe
cialitățile de maiștri din agricultura și 
silvicultură.

Școlile pe lîngă care vor funcționa 
în anul școlar 1959—1960 cursuri fără 
frecvență cu anul 1 sînt: pentru agri
cultură și zootehnie în orașele : Ro
man, R. Sărat, Turda, Tg. Mureș; 
numai pentru agricultură la Poarta 
Albă, Caracal, Lugoj; numai pentru 
zootehnie la Alexandria; pentru horti- 
cultură la Fălticeni, Dragomirești- 
Vale, Turda, Odorhei; pentru viticul
tură la Drăgășani, Odobești, Cium- 
brud (regiunea Cluj) ; - pentru veteri
nară București, Tg. Mureș, Sibiu: 
pentru mecanizarea agriculturii la Ro
man, Buzău, Craiova, Oradea; iar 
pentru silvicultură la Cîmpulung-Su- 
ceava, Periș, R. Vîlcea, Timișoara 
(Pădurea Verde), Năsăud și Miercu
rea Ciuc.

Admiterea în anul I la cursurile 
fără frecvență ale școlilor tehnice de 
maiștri se face fără examen de admi
tere, la sediul fiecăreia din școlile ară
tate mai sus pină la data de 15 no
iembrie 1959.

Candidatul trebuie să prezinte îm
preună cu celelalte acte și recoman
darea întreprinderii sau instituției 
unde lucrează, specificîndu-se neapărat 
funcția ce ocupă și că pentru această 
funcție se cer, conform indicatorului 
tarifar de calificare profesională, stu
dii medii de specialitate.

Aceste, cursuri fără frecvență au o 
durată de 3 ani pentru toate speciali
tățile. Intr-un an calendaristic se pot 
susține numai examenele prevăzute 
într-un an de studiu.

Sesiunile de examen la cursurile 
fără frecventă ale școlilor tehnice de 
maiștri sînt organizate în perioada 
cînd elevii care urmează cursurile de 
zi ale acestor școli sînt în vacanță.

Avîndu-se în vedere că înscrierile 
la cursurile fără frecvență ale școlilor 
tehnice de maiștri pentru anul I se 
fac numai în anul școlar 1959—1960, 
conducerile unităților agricole de stat 
și ale școlilor din sistemul Ministeru
lui Agriculturii și Silviculturii, au da
toria să acorde cel mai larg sprijin 
cadrelor tehnice din producție, pentru 
continuarea ridicării nivelului lor teh- 
nico-profesional.
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